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Să răsplndim și să aplicăm larg 
experiența fruntașilor in agricultură

Rezultate tot mai mari obține an 
de an harnica noastră țărănime mun
citoare în lupta pentru recolte bogate. 
Eliberați de sub iugul moșierilor și 
devenit! stăpîni ai pămîntului Pe ca- 
re-1 muncesc, țăranii muncitori mani
festă un interes din ce în ce mai viu. 
o sete adîncă de cunoaștere a științei 
agrotehnice, convinși fiind că aplica
rea învățăturilor acestei stiinte. adău
gată experienței lor de veacuri în lu
crarea pămîntului. îi va aiuta să spo
rească rodnicia ogoarelor, să siringă 
pline mai multă și mai bună pentru 
oamenii muncii.

Țărănimea muncitoare, aliatul prin
cipal și de nădejde al clasei munci- 
t e. a urcat tot mai sus' pe scara 
îr*~.ntării și dezvoltării. Cu sprijinul 
puterii populare, zeci dc mii de țărani 
muncitori au părăsit metodele vechi și 
înapoiate de lucrare a pămîntului și. 
călăuziți de lumina științei. au deve
nit adevărati maeștri ai recoltelor 
bogate, oameni iscusiți care știu să 
smulgă ogoarelor recolte mari la toa
te culturile agricole. In satele noas
tre. fruntașii producției agricole în
cep să devină o forță activă in mobi
lizarea tuturor producătorilor agricoli 
pentru a lucra mai bine păniîntul și 
pentru a obține recolte ca acelea pe 
care le obțin concetățenii lor. fruntașii 
— sau. mai bine zis. maeștrii — re
coltelor bogate.

Un minunat prilci pentru cunoaște
rea si răspîndirea pe scară largă a 
bogatei experiențe adunate de maeștrii 
recoltelor bogate l-a constituit consfă
tuirea pe țară a fruntașilor in agricul
tură. care a avut loc nu de mult la 
București. Consfătuirea a arătat că în 
fiecare sat și comună din patria noas
tră sînt țărani muncitori harnici și is
cusiți. oameni care folosesc cu price
pere metodele agrotehnice avansate și 
obțin rezultate bune, dovedind astfel 
că dacă muncesc pămîntul pe baza ce
rințelor agrotehnicii pot obține roade 
bogate.

Ca adevărati oameni de stat, cu 
spirit de răspundere fată de interesele 
poporului, care se împletesc strîns cu 
interesele lor. au vorbit acești înnoitori 
în domeniul agriculturii. Ei s-au ară
tat animați de dorința dc a transmite 
si altora ceea ce au învătat in cadrul 
consfătuirii, de a lupta pe toate căile 
pentru ca bogata $i prețioasa expe
riență a maeștrilor recoltelor bog3tc 
si învățăturile științei agrotehnice șă 
fie cunoscute și aplicate de masele 
largi ale țărănimii muncitoare.

In anul acesta. în fața oamenilor 
muncii din agricultură stă importan
ta sarcină de a produce o recoltă îm
belșugată la toate culturile și în spe
cial dc a produce 10 milioane tone dc 
grîu si porumb, de a obține o produc
ție medie pe țară de cel puțin 2.000 
kg de porumb la hectar. Aceasta este 
în interesul fiecărui țăran muncitor, 
este în interesul dezvoltării economiei 
naționale si al ridicării continue a ni
velului de viată al oamenilor muncii 
de la orașe $i sate.

Chezășia înfăptuirii acestor mărețe 
sarcini stă în folosirea din plin a tu
turor posibilităților existente, in folo
sirea întregii capacități de lucru a 
tractoarelor si mașinilor agricole ale 
statului, a atelajelor și uneltelor de 
lucru ale țărănimii muncitoare, precum 
si în aplicarea pe scară largă a meto
delor de muncă ale fruntașilor în pro
ducția agricolă.

Cunoașterea experienței maeștrilor 
recoltelor bogate, a metodelor folosite 
dp ei. va aiu(a pe fiecare producător 
agricol să-și lucreze ogoarele mai bi
ne, mai cu spor. In multe raioane și 
comune, cum e cazul, de pildă. în co
munele Selimbăr. raionul Sibiu. Cos- 
teștii din Vale, regiunea Pitești. Urzi- 
ceanca. regiunea București si altele, 
a existat o preocupare temeinică pen- 
t răspîndirea experienței fruntașilor. 
Iii aceste comune au fost organizate 
consfătuiri ale țăranilor muncitori cu 
participant^ la consfătuirea fruntași
lor în agricultură ce a avut loc la 
București.

Din păcate însă, nu în toa'.e părțile 
organele agricole și de stat au acor
dat însemnătatea cuvenită popu
larizării experienței fruntașilor în a- 
gricultură. a metodelor fo’.os'te dc ei. 
In multe regiuni, organele care se o- 
cupă dp propaganda agricolă nici tiu 
cunosc măcar De maeștrii recoltelor 
bogate, nu știu care sînt metodele pe 
care aceștia le folosesc in munca lor.

Răspîndirea metodelor agrotehnice

înaintate, popularizarea experienței 
fruntașilor în agricultură și a rezulta
telor obținute de ci trebuie să fie o 
sarcină de căpetenie a tuturor oigane. 
lor agricole raionale și regionale. In
ginerii si tehnicienii agronomi trebuie 
să se sprijine mai mult pe experiența, 
pe hărnicia și priceperea fruntașilor 
în agricultură. Explicînd celorlalți ță
rani muncitori importanța folosiri» me
todelor agrotehnice înaintate, inginerii 
și tehnicienii agronomi pot folosi ca 
exemple concrete rezultatele bune ob
ținute de fruntași. Conținutul lecțiilor 
dc la cursurile și cercurile agrozooteh
nice poate fi de asemenea îmbunătățit 
dacă inginerii agronomi și ceilalți 
lectori vor ilustra terna predată cu e- 
xcmple din munca fruntașilor pe care 
să-i îndemne să împărtășească și ce
lorlalți. în cadrul discuțiilor și semina. 
riilor. experiența lor în lucrarea pă
mîntului.

In acțiunea 'de popularizare a expe
rienței maeștrilor recoltelor bogate 
trebuie folosite din plin toate mijloa
cele existente, cum ar fi organiza
rea de conferințe în care fruntașii să 
vorbească despre munca lor. convor
biri pe marginea recentei consfătuiri 
a fruntașilor în agricultură care a avut 
loc la București, discuții despre cărți 
și broșuri scrise de fruntași ai recol
telor bog'ate.

Un rol de seamă în răspîndirea ex
perienței înaintate îl au gazetele de 
perete și cele cetățenești, ca si stațiile 
de radioficare și filmele. E necesar 
ca încă de pe acum să fie trimise la 
sate film? documentare ca ..lnsămîn- 
tarea porumbului și cartofilor în cui
buri așezate în pătrat'*. ..Aurul Alb”, 
„Povestea tractorului nostru* și alte 
filme cu caracter agricol.

O dată cu răspîndirea experienței 
fruntașilor în agricultură trebuie dusă 
o acțiune permanentă și eficace de 
combatere a metodelor vechi și dău
nătoare. cum ar fi rărițatul și mușu- 
roitul, semănatul cînd cîntă cucul 
și altele, care, din păcate, se practică 
încă în multe regiuni. Trebuie expli
cat țăranilor muncitori pe bază de e- 
xemple concrete cît de păgubitoare es. 
te folosirea acestor practici înapoiate.

Deosebit de important în acțiunea 
de răsDÎndire și aplicare a experienței 
înaintate din agricultură este extinde, 
rea pe scară cît mai largă a inițiative- 
lor bune, cum ar fi ..Joia sfatului a- 
grotehnic”. ..Serile agrotehnice”, etc. 
De asemenea, un mijloc foarte bun 
pentru a convinge pe țăranii munci
tori să folosească metodele agroteh
nice înaintate îl constituie loturile de
monstrative. Este bine ca asemenea 
loturi să fie înființate în cît mai multe 
comune.

O atenție deosebită va trebui acor
dată pe tot timpul desfășurării munci
lor agricole în unitățile agricole dc 
stal editării foii volante prin care să 
fie popularizate metodele înaintate de 
lucru ale fruntașilor si rezultatele ob
ținute ca urmare a folosirii acestor 
metode.

Un rol însemnat în răspîndirea ex
perienței fruntașilor îl are literatura 
agricolă si Dresa. Editînd și difuztnd 
cărți si broșuri agrotehnice care să 
redea pe larg bogata experiență a 
fruntașilor în agricultură. Direcția 
generală a propagandei agricole din 
Ministerul Agriculturii si Silviculturii 
și Editura Agrosilvică de Stat pot și 
trebuie să contribuie puternic la răs- 
Dîndirea metodelor agrotehnice înain
tate si a experienței fruntașilor în a- 
gricultură în rîndurile țăranilor mun
citori.

Ne aflăm acum în preajma începerii 
campaniei agricole de primăvară, 
campanie deosebit de importantă în 
lupta pentru obținerea ae recolte bo
gate. Aplicarea experienței fruntașilor 
recoltelor bogate, a metodelor folosite 
de ei. executarea lucrărilor agricole 
la timp si în cele mai bune condiții 
agrotehnice, sînt sarcini de mare în
semnătate care stau în fata tuturor 
oamenilor muncii din agricultură.

Oameni ai muncii de pe ogoarele 
patriei 1 Insușiti-vă si folosiți în mun
ca voastră sfaturile agronomilor și 
metodele fruntașilor în agricultură! 
Executați toate lucrările după cerințe
le agrotehnicii și vet» reuși să obțineți 
recolte bogate să traduceți în viață 
sarcinile puse de partid și guvern în 
scopul ridicării continue a propriei 
voastre bunăstări și a întregului po
por muncitor din tara noastră !

Folosind timpul prielnic
Muncind cu scor si folosind fiecare zi 

bună de lucru, brigada legumicolă a gos
podăriei colective din satul Jadanl. re
giunea Timișoara, condusă de brigadierul 
Cocotan Alexandru. <a obtinut succese fru
moase în domeniul pregătirilor de primă
vară. Colectiviștii au transportat în gră

dină mari cantităti dc bălegar și au con
fecționat numeroase ghivece nutritive. In 
același timp, ei au reparai toate ticurile 
răsadnițelor si au pregătit paturi calde în 
care acum produc răsaduri pentru legume 
timpurii.

Petre Obădeanu 
corespondent

In numele păcii, împotriva războiuiui atomic!
Cuvîntul reprezentanților cultelor 

din Regiunea Autonomă Maghiară
Reprezentanții a nouă culte 

din Regiunea Autonomă Ma
ghiară, întruniți zilele acestea 
4ntr-o adunare interconfesională 
în sala de ședințe a sfatului 
popular orășenesc din Tg. Mu
reș, au condamnat planurile ne
bunești ale ațîțătorilor la un 
război atomic.

Adunarea a fost deschisă de 
protopopul romano-catolic Kajtsa 
Ferencz. Teodor Ciuruș, proto
popul ortodox al orașului Tg. 
Mureș, a conferențiat apoi des
pre lupta popoarelor lumii îm
potriva planurilor imperialiste 
care urmăresc dezlănțuirea răz
boiului atomic. Lutnd cuvîntul 
apoi, protopopul reformat Bene- 
dik Barabas, protopopul ortodox 
Mau luli. preotul adventist Ba
lazs Bartha, prim rabinul Klein 
Filip și numeroși alții au înfie-

Pentru cea mai
Și î-n comuna Ion Roată, din 

raionul Urziceni, colectiviștii și 
țăranii muncitori cu gospodări 
individuale au semnit Apelul 
Păcii, împotriva războiului ato
mic Primul din comună care ș: a 
depus semnătura pe Apelul Pă
cii a fost țăranul muncitor Victor 
Iordache, care a semnat pentru

•âf

Pacea este dragă fiecărui om 
cinstit- De aceea Apelul Păcii dc 
la Viena a fost semnat de toți 
țăranii muncitori din comuna 
Rasa, regiunea Bucjrcști- In 
urma muncii depuse dc echipele 
de agitatori peste 1.900 de țărani

rat cu tărie pregătirile război
nice ale maniacilor bombei ato
mice. Preotul romano-catolic 
Barics Deneș din comuna Dâ- 
nești, raionul C»uc, a spus prin
tre altele : „In zadar agresorii 
amenință omenirea cu arma a- 
tomică. Popoarele lumii vor ști 
să stăvilească furia nebună a 
imperialiștilor agresori**.

In încheierea adunării, secre
tarul comitetului regional de 
luptă pentru pace, Ioan Bartha, 
a subliniat că cele peste 350.000 
de semnături strînse pînă în 
prezent pe Apelul Consiliului 
Mondial al Păcii în întreaga re
giune sînt o mărturie vie a 
voinței ferme a tuturor naționa
lităților conlocuitoare de a con
tribui la înflorirea și întărirea 
patriei noastre, la consolidarea 
păcii și securității în lume.

scumpa năzuință
viața tot mal fericită a celor 8 
copii ai săi. Pentru a*și întări 
semnătura, el s a angajat ca tot 
primul să fie și Ia însămînțări.

Numai tn timp de patru zile, în 
această comună au fost strînse 
peste 2330 semnături pe Ape'.ul 
Păcii.

★
muncitori și-au așternut pe Apel 
semnăturile lor pentru o viață 
liberă și fericită, pent.-u pace în 
lumea întreagă.

Printre cei care au semnat pri
mii Apelul sînt țăranii muncitori 
Marin Iprgu. Ion Șerban, Marin 
Tndor și alții.

Echipa păcii a intrat in ograda lui Ludovic Pop, unul 
dintre meșterii recunoscuți ai recoltelor bogate din Episco
pia Bihorului. Gospodarul, soția sa Irina, bătrîna Rozalia, 
întreaga familie, i-ati întîmpinat în prag. După Ludovic Pop 
a venit rîndul Irmci să-și pună semnătura pc Apelul dc la 
Viena.

Alte sute de mii 
de semnături 

pe Apelul Păcii
Campania de semnături pc 

Apelul de la Viena continuă cu 
însuflețire în toată țara. Cetă
țenii patriei noastre semnează 
cu încredere în forța de neînfrînt 
a lagărului păcii Ape’.ul Consi
liului Mondial al Păcii, hotărîți 
să apere înfăptuirile muncii 
noastre pașnice.

Printre cei 367.625 de cetățeni 
din regiunea Arad care au sem-, 
nat pînă la 7 martie Apelul de 
la Viena se află și locuitorii din 
175 de comune și sate, care au 
semnat cu toții Apelul, cei 74.408 
de semnatari din raionul Arad, 
55.000 de cetățeni din raionul 
Sînnicolau Mare și 46.534 dc 
locuitori ai raionului Criș.

In multe din comunele și satele 
din țară campania de strîngcre 
de semnături pe Apelul de la 
Viena s-a terminat. Astfel, 
locuitorii comunelor Slnoc, 
Zcbil. Nicolae Bălccscu, Baia, 
din regiunea Constanța, și din 
alte comune și sate din regiunile 
Bacău, Bîrlad, Pitești, Stalin, 
Timișoara, Cluj și din alte 
regiuni ale țării au semnat cu 
toții Apelul Consiliului Mondial 
al Păcii.

Alăturîndu-se cu hotărîrc pro
testului popoarelor lumii împo
triva pregătirilor criminale de 
război pc care le fac cercurile 
imperialiste, aproape 850.000 de 
locuitori ai regiunii Craiova, 
639.000 de locuitori ai regiunii 
Cluj, peste 350.000 de cetățeni 
din regiunea Bacău, 23.561 de 
cetățeni din raionul Istria, peste 
75.000 de cetățeni din raionul 
Cîmpina și 60.000 de cetățeni din 
orașul și raionul Reșița au sem
nat cu încredere Ape'.ul Consiliu
lui Mondial al Păcii.

Vor întări prin fapte 
semnaturile puse pe 

ApeJul Păcii
Acțiunea dc strîngcre a semnă

turilor pe Apelul Biroului Con
siliului Mondial al Păcii a luat 
sfîrșit în multe comune din regiu
nea Bîrlad-

In comuna Orben:, raionul Ad 
jud. toți locuitorii și-au depus 
semnătura pe Apelul Păcii. Cu a- 
cest prilej ei și-au manifestat ura 
neîmpăcată față de planurile răz
boinice ale imperialiștilor, precum 
și hotărirea lor de a-și întări prin 
muncă semnăturile puse pe Apel

Astfel, tov. Raruca Anghel* Ion 
Popa, țăcăni muncitori- tînăru! 
U.T.M.-ist Ion Suman și alții, 
semnind Apelul și-au luat anga
jamente de a munci în campania 
agricolă de primăvară cu mai 
mult elan pentru a obține recoitc 
sporite la hectar, contribuind ast
fel la întărirea capacității de a- 
parare a patriei- la asigura-rea 
pîinij oamenilor muncii.

Intr=o stațiune 
de incubație artificială

z
I
I
£

I
Drumul între Slobo

zia Nouă si Slobozia 
Veche l-am străbătut 
în trăsură. Mi-au 
rămas întipărite în minte cîteva din mo

— Alo! Societatea de trans
porturi aeriene? Aici gospo
dăria agricolă de stat „ion 
Fonaghi" din comuna Movila 
Vulnii. raionul Cîmpina. Vă 
rugăm să trimiteți iot dimi
neață un avion. Avem de 
transportat 10000 pui de o 
zi. Destinația ați întrebat? 
Gospodăria agricolă de stat 
din Reghin.

...In ziua și la ora fixată, 
pe izlaz a aterizat un a- 
vion al Societății ,’TAROM”. 
Din camionul gospodăriei au 
început să fie mutați in pin- 
tecul de metal argintiu al a- 
vioriului, sute de cutii din 
carton, de formă dreptunghiu
lară. In fiecare din ele. cite 
40 de pui de o zi din rasele 
Rhode-Island și Leghorn. în
frigurați, buimăciți de drum, 
puișorii au tăcut plnă acum. 
In avion au dat insă de căl
dură- Si din interiorul cutiilor 
se pornește — pe mii de gla
suri — un uriaș cor de piui
turi. Pilotul și mecanicul zim- 
besc. Ultimele cutii au fost 
încărcate- Ușile se închid și 
intr-un zgomot asurzitor, a- 
pionul decolează cu micuții și 
gălăgioșii săi pasageri.

★
De cînd a luat ființă în a- 

nul 1951. stațiunea de incu
bație artificială de mare vo- 
l"m a gospodăriei agricole 
de stat „Ion Fonaglu" a li
vrat gospodăriilor agricole de 
stat, gospodăriilor colective și 
sectorului particular din în
treaga țară sute de mii de pul 
de o zi, de rasă.

Stațiunea de incubație se a- 
"*l in cîteva încăperi, unde 
domnește o curățenie de labo
rator. De-a lungul pereților 
sînt înșirate incubatoarele. In 
interiorul lor. irnwatura e 
la fel cu cea pc cars 
(uăle o află sub aripile cloș- 
lei: 39 grade. De la crescăto
ria gospodăriei — cu un efec
tiv de 5000 păsări de rasă — 
ouăle sosesc in stațiune. Me
dicul șef, tovarășul Traian 
Stefănescu. aiutat de opera
toarele Frîncu Maria și Ru
sca Elena, le recepționează și

zi șe 
mirai 
ouăle 
mor(i. 
ouăle

le triază. Ouăle sînt contro
late apoi într-o cameră obscu
ră cu ajutorul ovoscopulul, — 
,-nprnf irl formă de pilnie la 
capăt cu un bec electric, și li 
se determină calitatea embri
onară. Cele necorespunzătoare 
se înlătură, iar restul, după 
ce sînt ținute 21 ore la uscat 
sint introduse în incubatoare. 
Din două in două ore. opera
toarele de serviciu schimbă 
cu aiutorul unui mecanism 
poziția sitelor pe care sint 
așezate ouăle in incubator. In 
felul acesta, se imită întocmai 
mișcările pe care le face cloș
ca cu ciocul si picioarele, pen
tru ca ouăle să primească pe 
toată suprafața lor aceeași 
căldură. Dună 10 zile, se efec- 
litiază cu aiutorul ovoscopu- 
lui operațiunea numită .'pu
roiul inlii", controlindu-se 
felul cum se dezvoltă embrio
nul. In cea de a 18-a 
face cel de al doilea 
(control) si se exclud 
care prezintă embrioni 
în ultimele trei zile,
sint trecute in aparatele de 
ecluziune asemănătoare intru 
totul incubatoarelor. Aci. nu
mai sitele sint mai dese în 
țesătura lor de sirmă. pentru 
~a puii si nu alunece printre 
ochiuri. In cea de-a 21-a zi, in 
interiorul aparatelor de eclu
ziune încep să se audă zgo
mote. Jntîi o ciocănitură. apoi 
alia si alta, zeci si sute, si în
dată. primele piuituri. Opera
toarele deschid ușile si ghemo- 
toacele de puf galben si ud 
fac prima lor cunoștință cu 
lumea din afară. Sint intro
duși cu grijă in aparatul dc 
uscare anoi după cit ev a ore 
trec la secția de ambalare. 
In dimineața zilei următoare, 
ei sint transportați cu cele 
mai moderne mijloace de lo
comoție pe întrec întinsul 
tării

Alte 17.000 ouă intră acum 
în incubatoare. Din nou, cu 
încordată atenție si grijă' co
lectivul stațiunii de incubație 
a gospodăriei agricole de stat 
„fon Fonaghi” a pornit la 
muncă.

I

S. LEONARD z

vacile pe care le mal 
văzuse de cîteva ori 
tn ziua aceea.

— Umil din ani
malele care îmi sînt cele mai dragi, mi-a

Cu sprijinul oamenilor de știință
mentele acestei scurte, dar plăcute călă
torii. Bolboroseau mînioase apele lalomi- 
lei înspumate, răscolite parcă de zvom- 
rea primăverii. Aromea în văzduh a pă- 
mint reavăn. Mugurii pomilor și tufanilor. 
colțul ierbii ce mijea firav către lumină, 
vesteau sosirea anotimpului tinereții.

Unul dintre tovarășii noștri de drum. 
Bordei Ion, președintele gospodăriei colec
tive din comuna Slobozia Nouă, un 
ncl lutru și nepotolit la vorbă, sc arăta 
nespus de bucuros de faptul că ,. 
cîteva zile colectiviștii vor ieși să-și are 
și sa și semene ogoarele.

— Avem toate uneltele reparate, nea 
spus el. Zilele trecute am început tratarea 
seminței de grîu cu abavit. Avem animale 
de muncă puternice și bine hrănite.

Tocmai atunci — parcă anume pentru 
a adeveri spusele bâtrinelului — ne-a în
tîmpinat dc după o cotitură a șoșelii o 
căruță plină, virfuită cu gunoi de grajd 
O trăgeau la P«s doi noatini grași și 
frumoși. cu mușchi» ca ciopliți din piatră 
Priveam plini de admirație m!nd>rețea a- 
ceea dc cai, pentru care că-ruta încărcată 
cu povară părea a fi un fulg.

Președintele. ghic!.ndu-ne gîndurile, a 
început să se fălească :

— Sînt ai noștr. ai colectivului. Col 
din dreantn armăsarul ..Dor de ducă*. 
Cealaltă-i iana „Săgeata".

Am aflat din spusele președintelui că 
coi doi cai erau metiși, dobinditi din în
crucișarea rasei loca'e cu ardenczul. Ei 
aveau forța ardenczului îmbinată cu rezis
tența și vioiciunea rasei locale. Tot de 
!a el am aflat că obținerea acestui nou 
tip de cal și în gospodăria lor a fost oo- 
sibîlă numai datorită aiutoru'.uî oe care 
|-au primit din partea stațiunii cxperime.a 
ta'e zootehnice Slobozia. Aceasta a ’nfiin 
țat una din stațiunile de montă chiar 'a 
mediul gospodăriei colective din S’obozia 
Nouă Tovarășul Bordei mf-a descris In 
cuvinte frumoase activitatea rodnică pe 
care oamenii de stilntă de la stațiunea 
experimentală Slobozia o desfășoară tn 
sprijinul muncii colectiviștilor și țăranilor

muncitori pentru îmbunătățirea raselor de 
animale și a sporirii productivității lor.

Lămuririle date de către tovarășul 
Bordei mi-au stirnlt interesul să-i cunosc 
pe vrednicii cercetători științifici de la 
stațiunea experimentală zootehnică Slo
bozia.

bătrl.

peste

★
In laboratorul mare al stațiunii experi

mentale i-am întîlnit pe doctorul Maior 
luliu. directorul stațiunii, pe medicul ve
terinar Slmincl Nicolae și pe inginera 
zootehnistă Leonte Lucia. Erau oameni 
obișnuit», cu nimic deoseb'ti de numeroși 
oameni de știință, care pc întreg cuprinsul 
patriei noastre, prin munca lor dc zi cu 
zi.prin cercetările și descoperirile lor, con
tribuie la dezvoltarea economiei naționale, 
la construirea socialismului.

Doctorul Maior era aplecat asupra unei 
planșe. Aducea o ultimă perfecționare ino
vației lui : ..METODA ROMINEASCA DE 
CONTENTIE A ANIMALELOR*, metoda 
extinsă acum în întreaga tară. Prin apli
carea acestei metode, se dobîndește o imo
bilitate perfectă (o contentie) a animalu
lui în timpul examenelor și intervențiilor 
chirurgicale.

La altă masă, medicul veterinar Siminel 
studia descoperirile oamenilor dc știință 
sovietici Gaidaburov și Suslov cu privire 
la încrucișările între trăpași si caii de 
tracțiune grea, prin care se pot obține 
buni metiși-

Am avut prilejul să văd că. spre deo 
sebire dc vechil oameni de știință ai bur
gheziei. închiși în turnul lor de fildeș, 
acești cercetători tsi petrec cea mai mare 
parte din timpul lor de lucru pe teren, 
în grajduri. în saivane, urmărind zi de zi 
creșterea si dezvoltarea animalelor Dese
ori au avut prlleiul colectiviștii din co
munele Bîcu $i Gheorghe Lazăr. țăranii 
muncitori din comuna Grivița șf alții să 
stea de vorbă cu medicii, inginerii sau 
tehnicienii din stațiunea experimentală 
zootehnică Slobozia. Aceștia se interesea
ză îndeaproape de mar sini stațiunilor de 
montă înființate pe Itneă sfaturile popu
lare comunale, ori tn cadrul gospodării

lor colective, de modul cum sînt întrețl- 
n-jți și folosiți reproducătorii dati de 
stațiune: armăsarii, taurii și berbecii de 
rasă. Medicii acordă asistență sanitar- 
veterinară gratuită ori d? cite ori e 
nevoie, se îngriiesc de buntrt mers 
al cursurilor zootehnice trienale și trimes, 
triale și deseor- predau lecții. Intre oame
nii muncii dc pe ogoarele satelor înveci
nate și cercetătorii stațiunii experimentale 
Slobozia s-a format o strînsă legătură 
Comunele Costmbești și Grivița. gospodă
riile agricole colective Crucea și Bod. une
le gospodării de stat au primit din partea 
stațiunii experimentale armăsari de re
producție our sînge și armăsari din tipu
rile noi create pentru tracțiune și muncile 
agricole. Datorită berbecilor de rasă pri
miți de la Slobozia, gospodăriile de stat 
Chirnogi. Mînăstirea etc. au obținut oi 
care dau o cantitate de Itnă mai mare și 
calitativ superioară, mai mult lapte și 
care au o greutate corporală mult mai 
marc. Nu mică a fost mirarea țăranilor 
muncitori de prin împrejurimi cînd au 
aflat acum cîteva luni că la gospodăria de 
stat Mărculeștl s-au obtinut miei prin fă- 
tărț de toamnă Acest lucru a fost posibil 
datorită aplicării metodelor hormonale Ini
țiate de savanții sovietici Nalmanov șî 
Suetin. metode care prevăd injectarea oi
lor cu ser de iapă gestantă pentru a se 
obține două fătări pe an.

Pe măsură ce cresc nevoile agriculturii 
noastre, cercetătorii de la stațiunea experi. 
mentală zootehnică Slobozia — alături de 
toți oamenii de știință din patria noastră 
care sprijină dezvoltarea agriculturii — 
muncesc cu mai mult entuziasm, se stradu. 
iese să-și desăvhșească cercetările și 
string legăturile cu oamenii muncii de pc 
ogoare ne care-i învață să aplice cît mai 
multe din descoperirile știmtei.,

★
împreună cu doctorul Maior luliu am 

vizitat ^raidurile stațiunii. El ne a expli
cat amănunțit metodele de îngrijire și 
creștere a animalelor. Deseori cînd intram 
în grajduri, surprlndeam pe fata Iul blîn- 
dețea și bucuria cu care privea caii și

spus el. este taurul „Florian", de ra6ă 
Simon-tal. Este in vîrstă de 8 ani si inca 
Iș< păstrează vigoarea u-nui bun reprodu
cător datorită condițiilor speciale de în- 
tiețincre. Ctntărește Dește 1000 kg

Intr-adevăr, taurul „Florian* era un 
adevărat colos L-am văzut si De ..Barosa
nul**. un taur din rasa brună. Din încru
cișarea lui cu vaca sură de stenă. s-a obti
nut un metis care se adaptează bine condi
țiilor de stepă si antestepă, avînd și o 
producție sporită de lapte — însușire do- 
bindită de la rasa brună — și un procent 
de grăsime mai mare In lapte — însu
șire căpătată de la rasa sură de stepă

Cind am aiuns la grajdul cailor pur 
sînge. doctorul Maior s-a oprit în fața 
icpci ..Musaca**, Nc-a povestit emoționat 
o int'mp'.arc de neuitat

...Era în vara anului trecut. Pe stadi
onul olimpic din Berlin se desfășura un 
concurs hipic international. Zeci de mii de 
spectatori așteptau semnalul de începere 
a cursei pentru premiul Budapesta. Deo
dată s-au întins benzile, s a dat startul. 
Iapa rocnînească „Musaca* a întîrziat ple
carea. In primul moment. în fruntea cursei 
se aflau doi ca» din Germania occidentală, 
urmați de unul din Republica Populară 
Ungară. Dar jocheul care conducea iapa 
„Musaca* forțează alura, tși întrece pe 
rînd adversarii și clștigă cursa la două 
lungimi. El cucerește astfel premiul Buda
pesta. aducînd încă o prețioasă victorie 
sportivă patriei noastre dragi...

*
Acum, fată de nevoile actuale ale agri

culturii. stațiunea experimentală își în
dreaptă atentia s-pre crca-rea unui tip da 
cal cît mai bun pentru tracțiune si mun
cile agricole.

Pînă scara tîrz»u am vizitat grajdurile 
stațiunii și laboratorul, făcînd cunoștință’ 
cu o parte din realizările acestei instituții 
experimentale puse în sluiba dezvoltării 
agriculturii noastre. *

,GH JANGOCIU J
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Lucrările Plenarei Consiliului Central al Sindicatelor

Plan de măsuri privind sarcinile sindicatelor 
în perioada muncilor agricole 

din primăvara și vara anului 1955
Pentru traducerea în viată a Hotărîrii 

plenarei lărgite din 19—20 august 1953 
a C.C. al P-M.R. si a indicațiilor cuprinse 
în Proiectul de Directive al celui de al 
11-lea Congres al P.M.R-, partidul si gu
vernul au luat o serie de măsuri econo
mice, tehnice si organizatorice menite sa 
duca ia sporirea producției agricole, in 
vederea îmbunătățirii continue a aprovi
zionării populației cu produse agro-ali- 
mentare si a industriei ușoare si alimen
tare cu materii prime.

In amil 1955 suprafața arabilă a tării 
trebuie să fie mărită la 10 milioane ba, 
iar producția realizată să atingă 10 mi
lioane tone griu si porumb. In acest scop. 
In primăvara aceasta este necesar să se 
însămânțeze 3.300000 ha porumb si să 
se obțină o producție medie la hectar p«* 
tară de cel puțin 2000 kg boabe de po
rumb si de peste 1.400 kg griu. O data 
cu dobindirea unei producții mari la a- 
ceste culturi, partidul si guvernul au 
puș sarcina să se ridice producția la car
tofi. sfeclă de zahăr, floarea-soarelui și 
altele*

Lucrările recentei Consfătuiri pe tară a 
fruntașilor din agricultură — convocată 
de partid si guvern — au arătat că din 
rîndurile oamenilor muncii de la sate au 
crescut numeroși maiștri ai recoltelor bo
gate, care folosesc in munca lor cuceri
rile științei si experiența înaintată.

In cuv.ntarea ținută la Consfătuire, to
varășul Gh. Gheorghiu-Dci a arătat care 
6înt sarcinile ce stau in fata întregului 
popor muncitor pentru a obține victoria 
în bătălia recoltei. In această bătălie, sin
dicatele pot și trebuie să aducă o contri
buție de mare însemnătate.

In fata organelor sindicale din agri
cultură stă îndatorirea de mare răspun
dere de a organiza mai temeinic între
cerea socialistă în G A S- și S.MT- și de 
a mobiliza muncitorii, inginerii și tehni
cienii pentru a executa la timp și in bune 
condiții toate lucrările agricole, de a 
mecaniza un număr cit mai mare din a- 
cestea, de a lupta pentru o productie- 
marfă sporită și de bună calitate. O deo
sebită atenție trebuie dată în cadrul în
trecerii socialiste realizării planului» de 
producție la semințele de soi și la anima
lele de rasă. In gospodăriile agricole de 
stat care se ocupă cu creșterea animale
lor. sarcina organizațiilor sindicale este 
să mobilizeze oamenii muncii pentru în
mulțirea septeluku. sporirea producției a 
ninialeior și a productivității lor. prin 
asigurarea bazei furajere, folosirea me
todelor zootehnice înaintate de hrănire, 
îngrijire și reproducție. Pentru obținerea 
de recolte bogate este necesar ca orga
nele sindicale împreună cu directorii și 
tehnicienii din G.A.8., să studieze expe
riența muncitorilor fruntași, metodele a 
ccstora și să facă tot ce trebuie pentru 
ca fiecare muncitor din 2ceste unități sa 
$: ie. însușească și să le aplice. Mai te
meinic. trebuie organizată întrecerea între 
brigăzile de ci-mp. cărora le revine sar
cina de a îngriji culturile in cele mai 
bune condiții.

In fata muncitorilor si tehnicienilor din 
G.AS., șlă îndatorirea de a lupta împo
triva risipei, de a face mai multe econo
mii. de a reduce prețul de cost, pentru 
ca fiecare G.A.S. să devină o unitate ren
tabilă*

Organizațiile sindicale din S.M-.T. tre
buie să mobiiizeze pe toți mecanizatorii 
pentru a da un ajutor puternic — orga
nizatoric și tehnic — gospodăriilor co
lective, întovărășirilor agricole și țărani
lor muncitori cu gospodării individuale.

Membrii de sindicat din S.M.T. trebuie 
aă muncească activ pentru a asigura con
tractarea la timp a unui volum mare de 
lucrări, astfel Incit capacitatea tractoa
relor să fie folosită la maximum.

Organizind mai temeinic întrecerea pe 
profesii pentru titlul de „cel mai bun 
tractorist". organele sindicale au datoria 
să pună ca obiective principale ale aces
teia buna îngrijire a tractoarelor și ma
șinilor agricole, executarea unor lucrări 
de bună calitate, respectarea întocmai a 
regulilor agrotehnice, . îndeplinirea cu 
strictețe a prevederilor contractelor în
cheiate cu gospodăriile colective, cu în
tovărășirile agricole, cu asociațiile de 
producție agricolă și cu gospodăriile ță
rănești individuale- E necesar ca organi
zațiile sindicale, să sprijine conducerile 
S.MT., șa organizeze periodic consfătuiri 
cu beneficiarii, in care aceștia să-și spună 
părerea despre lucrările efectuate pe pă- 
minturile lor- Pentru a extinde expecinta 
brigăzilor de tractoriști care obțin rezul
tate bune, trebuie să se treacă la orga
nizarea întrecerii socialiste între brigăzi 
pentru titlul de „cea mai bună brigadă'* 
pe S.M.T. și pe regiune.

Organele sindicale din G.A S. și S-M.T. 
au datoria să vegheze la justa aplicare 
a sistemului de salarizare și să urmă
rească, să se calculeze exact cîștigu] tu
turor muncitorilor. Comitetul contrai al 
sindicatului muncitorilor agricoli trebuie 
6ă îndrume organizațiile sindicale din 
G A.Ș și S.M.T* să acorde stimulente 
mora'e fruntașilor în întrecerea pe orofe 
sii in mod operativ. De asemenea, în co
laborare cu Ministerul Agriculturii si Sil
viculturii, trebuie să rezolve imediat 
toate propunerile de inovații si să veghe
ze la aplicarea acestora în toate G-A.S 
șl S-M.T. In același timp el are datoria 
să studieze atent experiența pozitivă do- 
bindita de G-A.S. si S.M.T. fruntașe și 
să ia toate măsurile ca aceasta să fie 
cunoscută și valorificată de toate celelalte 
unități asemănătoare* La sfîrșitul «fiecă
rei perioade de lucru, comitetele regio
nale ale Sindicatului muncitorilor agri
coli — cu sprijinul direct al C.S.R- — 
trebuie să organizeze la S.M.T sau 
G A.S fruntașe un schimb de experiență, 
la care fruntașii să demonstreze în mod 
practic metodele lor de muncă

Organele sindicale din agricultură au 
datoria să mobilizeze inginerii și teh
nicienii agronomi să se lege mal mult de 
teren, ca să dea un ajutor efectiv colec
tiviștilor. întovărășitilor, țăranilor mun 
citori în aplicarea metodelor agrotehnice 
Trebuie lichidată tendința de a transfor
ma inginerii și tehnicienii agronomi în 
statisticieni ocupați cu strîngerea diferi
telor date.

Un rol hotărîtor în buna aprovizionare 

a oamenilor muncii. îl are creșterea pro
ducției de legume. Bazele de aprovizio
nare cu legume din jurul orașelor și cen
trelor muncitorești trebuie întărite și 
dezvoltate In această direcție organele 
sindicale au datoria să ducă o intensă 
■muncă de lămurire in rînduri'.e muncito
rilor, funcționarilor și gospodinelor, pen
tru ca in anul acesta să se cultive cit 
mai multe legume pe ioturi ifidiv’duale. 
Consiliile sindicale regionale să acor
de un sprijin de zi cu zi comitetelor de 
întreprindere pentru ca acțiunea de de
pistare de noi terenuri și atribuirea de 
noi loturi individuale să devină o ches 
tiune de masă și sâ asigure mărirea nu
mărului cultivatorilor de legume ci zar
zavaturi pe ioturi individuale.

Lucrul col mai necesar pe.i’.ru comi
tetul’ centrai al Sindicatului muncitorilor 
agricoli și pentru organele sale regionale, 
este să se apropie cit mai mult de pro
bleme.e concrete ale organizării produc 
ției agricole. In timpu’ muncilor agricole, 
piuă la strîngerea recoltei la toate cultu 
rile, activiștii comitetului central al Sin
dicatului, ai comitetelor regionale și ai 
celor de întreprindere să desfășoare în
treaga activitate in mijlocul muncitori
lor, la brigăzile de tractoare si de cimp 
din G.AS si S-M.T., să aiute iâ inlălu 
rarea lipsurilor existente în procesul de 
producție, pe baza cunoașterii temeinice a 
condițiilor locale de producție. Tot în 
acest timp, comitetele regionale ale Sin
dicatului muncitorilor agricoli trebuie să 
analizeze periodic împreuna cu Direcțiile 
Agricole Regionale și Trusturile Gostat 
mersul lucrărilor și să ia măsuri opera
tive pentru lichidarea cu miiîcace pro
prii a lipsurilor semnalate.

La rindul lor, organizațiile sindicale 
din întreprinderile industriei metalurgice 
si a construcțiilor de mișini. trebuie să 
mobilizeze muncitorii pentru a asigura 
indoplinirea în mod ritmic si cu respec
tarea sortimentelor a planului de piese de 
schimb, mașini agricole și unelte nece
sare agriculturii și pentru continua redu
cere a prețului de cost a| acestora. O 
mare amploare trebuie să capete lupte 
pentru îmbunătățirea calității mașinilor 
agricole $i în special a batozelor, seceră- 
lori lor-legă tori, semănătorilor, plugurilor 
£tc. De asemenea organizațiile sindicale 
trebuie să îndrepte spiritul inovator al 
muncitorilor, inginerilor si tehnicienilor 
din aceste întreprinderi spre lărgirea sor- 
timentelor la mașinile agrîcoe cu trac
țiune animală și la uneltele necesare țăra
nilor cu gospodării individuale și spre 
realizarea de noi tipuri de mașini, potri
vite condițiilor de «relief aie tării noastre-

Comitetul centra! al Sindicatului mun
citorilor din industria metalurgică si a 
construcțiilor de mașini să organizeze de
plasarea unor tehnicieni, fruntași în pro 
duclie — constructori de semănători, se- 
ccrători-legători, tractoare, batoze etc 
— în unităfile agricole, pentru a controla 
la fața locului cum se comportă mașinile 
produse de ei și pentru a aiuta la instrui
rea celor ce conduc aceste mașini-

Organizațiile sindicale din întreprinde
rile industriei electrice, au datoria să ve
gheze de a se lua din timp măsuri în 
vederea măririi numărului de arii electri- 
ficate. In acest fel vor putea fi eliberate 
un n-umăr mai mare de tractoare pentru 
a se efectua concomitent cu lucrările de 
treieriș și cele de dez>mir.$tit și arături de 
toamnă- Comitetul central al Sindicatului 
împreună cu conducerea Ministerului E- 
nergiei Electrice si Industriei Electroteh
nice, să alcătuiască un plan concret pri
vind numărul ariilor care vor fi electri 
ficate și măsurile pentru efectuarea la 
timp a lucrărilor necesare- Totodată, or
ganele sindicale trebuie să mobilizeze 
muncitorii și tehnicienii din industria e- 
lectrotehnică pentru a confecționa în ter
men și de bună calitate materialele elec
trice necesare bunei funcționări a trac
toarelor.

La rindul lor organele sindicale din în
treprinderile industriei chimice trebuie să 
organizeze întrecerea socialistă pentru 
sporirea cantităților de îngrășăminte mi
nerale și a substanțelor chimice necesare 
combaterii dăunătorilor si bolilor la plan
te si animale.

Toate organizațiile sindicale d>n între
prinderile industriale trebuie să îmbună
tățească și să dea un caracter mai con
cret muncii de patronare a S M.T- si 
G-A.S Ele au datoria să transmită 
S.M.T.-urilor și G.A-S.-urilor patronate, 
experiența acestor întreprinderi în ce pri
vește organizarea producției, să le aiute 
în organizarea întrecerii socialiste, să le 
împărtășească experiența muncii organi
zatorice și culturale. Este de datoria Con
siliilor sindicale regionale să aiute la 
buna desfășurare a patronalului. în așa 
fel îneît să nu răm’nă nici un G-A.S 
si S-M-T., fără sprijinul întreprinderilor 
industriale. Consiliile sindicale regionale 
si îndeosebi cele din Constanta, Galat: 
Timișoara. București. Craiova si Bîrlad. 
trebuie să acorde mai multă atenție pro 
blemelor agriculturii, să dea un soriiin 
nractic unităților agricole. Pentru tot 
timpul muncilor agricole, membrii prezl 
dillor C.S.R, scosi din producție, să pri
mească în răspundere personală un 
S-M.T. sau G-A.S. pentru a aiuta organi
zațiile sindicale din respectivele unităti

In perioada muncilor de primăvară și 
vară. C.CS. va trimite din activul cen
tral al mișcării sindicale un număr de 
activiști pentru a da ajutor calificat or
ganizațiilor sindicale din unitățile agri
cole de stat care au situația cea mai 
grea.

Partidul cere sindicatelor să îmbună
tățească și sa dezvolte continuu munca 
cultural-educativă în rîndurile salariati- 
lor agricoli, în scopul întăririi spiritului 
de disciplină, al creșterii atitudinii socia
liste fată de muncă și avutul obștesc, 
în scopul întăririi respectului fată de le
galitatea populară.

Munca culturală de masă și munca 
poiitică-educativă a organizațiilor sindi 
cale de la sate trebuie să fie îndreptată 
spre lămurirea Hotărîrilor partidului și 
guvernului, spre popularizarea oe scară 
largă a realizărilor științei agrotehnice

și a experienței fruntașilor din agricul
tură- Este necesar ca fiecare G.A-S- si 
S.M.T-, să fie dotat cu minimum de ma
teriale de deservire culturală. In anul 
acesta C-C.S- va asigura fiecărei stațiuni 
de mașini și tractoare — pentru brigă
zile de cimp — patefoane, jocuri simple 
de ntasă (domino), 'șahuri. ziare etc. De 
asemenea, vor fi amenajate din fondurile 
C.CS. trei cluburi și un colt roșu la 
S.M.T. și G A.S. si vor fi înzestrate IU 
unități agricole cu aparate de proiectai 
diafilme-

Trebuie sa determinăm înviorarea ac
tivității cluburilor și colturilor roșii exis
tente și în același timp să ne îndreptăm 
toată atenția pentru a se asigura pe tot 
timpul muncilor de primăvară si vară, 'a 
fiecare brigadă dc tractoare și brigadă 
de cimp, un număr minimum de mate
riale pentru desfășurarea muncii cultu
rale precum și sosirea la timp a ziarelor.

F.ste necesar să se dezvolte ajutorul 
dat de organizațiile sindicale din indu
strie in organizarea muncii culturale în 
S-M.T. și G AS. Un mare sprijin trebuie 
acordat in organizarea conferințelor si a 
activității cercurilor de artiști amatori. 
C.C.S-, în colaborare cu Casa Centrală 
de Creație Populară, va trimite in cursul 
lunilor viitoare m fiecare regiune un 
instructor pentru a îndruma aceste cercuri 
artistice. De asemenea, se va trimite 
cîte o brigadă artistică din cadrul ansam
blurilor C-C.S- și C.F-R. Consiliile sin
dicale regionale trebuie să organizeze ple
carea în zilele do duminică și sărbători 
la SM.T. și G.A.S- a brigăzilor de agi
tație din întreprinderile industriale si să 
ajute aceste brigăzi să pregătească pro
grame legate de problemele agriculturii.

Organele sindicale din G.A.S- și 
S-M.T. trebuie sprijinite să folosească mai 
larg diferitele forme de agitație în timpul 
muncilor agricole ca: foile volante, ga
zetele de cimp și altele care și-au dove
dit caracterul mobilizator în cursul ani
lor treenți.

Luptlhd pentru traducerea în viată a 
Hotărîrilor partidului și guvernului, este 
necesar să dăm mai multă atenție îmbu
nătățirii aprovizionării, condițiilor de lo
cuit și asistentei medicale a muncitorilor 
din brigăzile de cimp. Organizațiile sin
dicale din agricultură trebuie să vegheze 
ca conducerile SM.T- și G.A.S. să asi
gure acestor muncitori hrană caldă cel 
puțin o dată pe zi.

In cursul anului acesta, urmează să fie 
terminată construcția a 36 grupuri so
ciale. din fondurile alocate de Asigurările 
Sociale de Stat unităților agricole- De a- 
semenea. se vor construi din fondurile 
Ministerului Agricu.turii și Silviculturii 
II grupuri sociale, 66 dormitoare comu
ne, 22 băi. 16 cantine, 10 cămine de co
pii. Realizarea acestui însemnat volum 
de construcții sociale, pune :n fața orga
nizațiilor Vindicate din întreprinderile dc 
construcții ale Ministerului Construcțiilor, 
Ministerului Agriculturii si Silviculturii 
și Ministerului Gospodăriei Comunale și 
Industriei Locale, sarcina de a organiza 
întrecerea socialistă pentru terminarea 
lor la timp și de bună calitate, la un preț 
de cost cît mai redus.

In vederea îmbunătățirii asistentei me
dicale. C.CS, împreună cu Ministerul 
Sănătății, vor lua măsuri pentru înfiin
țarea a 20 puncte sanitare noi la S-M.T, 
dotate cu instrumente și medicamente; 
se vor confecționa 10.000 truse sanitare 
pentru S-M Ț.j gospodăriile de stat vor 
fi înzestrate cu genți sanitare, se vor 
face amenajări igienico-sanitare pentru 
prevenirea și combaterea îmbolnăvirilor 
de bruceloză

Organele sindicale ale lucrătorilor sa
nitari, au datoria să lupte pentru îmbu
nătățirea muncii personalului sanitar de 
la sate și în special pentru o mai bună 
organizare a asistentei sanitare la cîmp 
Medicii și personalul medico-sanitar din 
spitalele și instituțiile respective din 
oraș să fie antrenați pentru ca in zilele 
de duminică să organizeze echipe care să 
se deplaseze la brigăzile de cîmp aJ.e 
tractoriștilor, unde să acorde asistentă 
medicală.

Din fondurile Asigurărilor Sociale de 
Stat vor fi trimis; anul acesta în stațiuni 
bainco-climaterice aproape 13-000 munci
tori și tehnicieni din sectorul agricol, 
nrecum și 2 055 copii. în tabere și colo
nii-

Organizațiile sindicale din G.A.S. si 
S-M T trebuie să acorde bilete de odihnă 
în primul rînd fruntașilor în producție, 
celor care merită cu adevărat să se bu
cure de acest avantaj acordat de statul 
nostru democrat-popular.

Sindicatele au datoria ca o dată cu in
tensificarea muncii în G A.S si S.M.T 
să sporească ajutorul dat țărănimii mun
citoare pentru realizarea sarcinii puse de 
partid și guvern în fata tuturor oamenilor 
muncii din agricultură îndeosebi, sindi
catele care au membrii în mediul rural, 
trebuie să mobilizeze grupele sindicale 
din sate să lupte pentru răspîndirea largă 
a experienței țăranilor fruntași care au 
obținut recolte bogate, să aiute la orga
nizarea întrecerii patriotice între comune, 
sate și țăranii muncitori individuali, pen
tru realizarea la timp a lucrărilor de pri
măvară si vară, în scopul obținerii de re
colte bogate Prin to-ată munca «lor. orga
nizațiile sin-dicale de te sate trebuie să 
contribuie la mobilizarea și sprijinirea 
țărănimii muncitoare pentru sporirea pro
ducției agricole, în vederea dezvoltării 
schimbului între oraș și sat și a ridicării 
nivelului de trai al poporului muncitor

Comitetul central al Sindicatului mun
citorilor agricoli împreună cu conducerea 
Centrocoop, să ia toate măsurile pentru 
a asigura buna funcționare a centrelor 
de închiriat mașini. Organizațiile sindi- 
cale cooperatiste să mobilizeze membrii 
lor pentru îmbunătățirea deservirii consu
matorilor, pentru înființarea de bufete la 
arii.

Sindicatele trebuie să lupte neobosit 
pentru întărirea alianței între clasa mun
citoare și țărănimea muncitoare, temelie 
de neclintit a regimului democrat, 
popular. Cu cît această alianță va fi mal 
trainică, cu atît se va întări statul nostru, 
cu atît va crește puterea sa economică 
si capacitatea sa de apărare-
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obține recolte bogate de porumb.
In această broșură autorul arată me
todele agrotehnice care asigură dbți- 
nerea unor recolte bogate de porumb. 
Printre acestea sînt enumerate dezmi- 
riștirea, arătura adincă de toamnă, 
aplicarea îngrășămintelor, folosirea 
de sămînță hibridă, semănatul în 
cuiburi așezate în pătrat, prașile dese 
etc.

Broșura este ilustrată cu 8 figuri în 
text.

CR1STEA 1. NICOLAB — Experiența mea 
în obținerea de recolte bogate de po
rumb. In broșura de față, autorul ei, 
țăran muncitor cu gospodărie indivi
duală. descrie metodele de lucru, da
torită cărora a reușit să obțină în 
anul 1954 o recoltă de 5.000 kg. po
rumb boabe la ha. Răspîndirea și 
citirea acestei broșuri va ajuta la 
convingerea țăranilor muncitori de a 
aplica pe scară cit mai largă meto
dele agrotehnice înaintate pentru a 
obține producții mari de porumb la 
hectar.

S.A. IOFINOV. B. G. TURBIN și A. A. 
TÎRIN — Mecanizarea și electrifica
rea agriculturii. Lucrarea ..Meca
nizarea si electrificarea agriculturii*' 
*eS. A. Iofinov. B. G. Turbin și A. A 
prin este tradusă din limba rusă.

Materialul prezentat este bine ales, 
lucrarea avînd cinci părți în care sînt 
descrise probleme generale ale meca
nizării și electrificării agriculturii, 
energetica în agricultură, mecaniza
rea proceselor de producție în cultu- 
tura cîmpului, probleme generale de 
exploatare a agregatelor de mașini 
agricole și tractoare și mecanizarea 
si electrificarea proceselor de produc
ție în zootehnie.

Lucrarea â fost alcătuită tn con
cordantă cu programa ana!if!că a 
cursului „Mecanizarea și electrifica
rea agriculturii" pentru școlile agri
cole din U.R.S.S. Această lucrare 
prezintă un deosebit interes pentru 
acei care studiază în școlile agricole 
din țara noastră.

o o o 

Biblioteca 
în sprijinul râspîndirii metodelor 

agrotehnice avansate

Colțul agrozootehnic al bibliotecii din 
comuna Drăgănești, raionul Cricov, este 
des vizitat de numeroși țărani muncitori 
întovărășiți și cu gospodării individuale. 
Aceștia găsesc aici diferite broșuri ca 
„Ingrășămintele si aplicarea lor", „De
terminarea puterii germinative a semin
țelor", „Cultura porumbului". „Metode 
noi de însămîntare a cerealelor" și al
tele . din care învață cum să-și lucreze 
mai bine pămîntul pentru a obține recolte 
tot mai mari.

Unii țărani muncitori ca Ion Cucu, 
Gheorghe N. Stefan, Dumitru Mihăilă, 
Gheorghe Filip împrumută aceste broșuri, 
le studiază acasă si apoi povestesc cele 
învățate din ele și celorlalți țărani mun
citori în cadrul cercurilor de citit ce se 
organizează la bibliotecă. Aici se nasc vii 
discuții în care se lămuresc bine toate 
nedumeririle Alții citesc broșurile în ca
mera bibliotecii, care este bine încălzită 
și luminată.

Organizînd temeinic munca bibliotecii, 
afișînd cu regularitate cărțile și broșu- 
rile noi apărute, discutînd și recoman- 

I dînd țăranilor muncitori cărțile cele mai 
potrivite pentru fiecare campanie agri
colă. bibliotecarul din comuna Drăgănești 
a reușit să facă din bibliotecă un focar de 
răspîndire a metodelor agrotehnice avan
sate în rîndurile țăranilor țnuncitorl.

P. Neicu 
corespondent 

o o o

Construcții de folos obștesc
Mult ocol făceau pînă nu de mult ță

ranii muncitori din satele Buda-Fărcașa 
și Fulgen. raionul Zeletin. atunci cind 
aveau nevoie să se aprovizioneze cu 
lemne de foc sau cînd mergeau ia mun
cile cîmpului, din pricina lipsei unui pod 
în punctul Boroaia.

Pentru a curma acest mare neajuns, 
țăranii muncitori din cele două sate. în
drumați de organizația de bază și sfatul 
popular comunal, au început construirea 
acestui pod. Printre cei care au depus 
mai multă muncă în această acțiune se 
numără Ion I. Breahnă. secretarul orga
nizației de bază, deputății Necula* Ignat. 
Aurel Zăbovei și țăranii muncitori Gheor
ghe 1. Breahnă, Alexandru Bertea și alții.

Țăranii muncitori din satele de mai sus 
au hotărît să construiască încă un pod în 
lungime de 12 m. în partea de apus a sa
tului Buda. Cu sprijinul sfatului popular 
comunal, ei au si transportat aproape în 
întregime materialul lemnos necesar, ur- 
mînd ca în scurt timp să înceapă lucrările 
de construcție a noului pod.

C, Predescu 
’ corespondent

Pentru îndeplinirea integrală și în mod ritmic 
a planului de colectare a cărnii

îndeplinirea în întregime și Ia terme
nul stabilit a planului de colectare a car 
nii constituie una din problemele impor
tante de care este strins legată îmbunată 
țirea aprovizionării populației muncitoare 
cu produse alimentare de primă necesi
tate. Predarea cotelor de produse agricole 
—in care intră si carnea — la colectare 

a devenit, de mult, pentru marea majori
tate a țăranilor muncitori, un lucru obiș
nuit. o îndatorire pe care ei și-o îndepli
nesc cu cinste. Asta nu înseamnă că ac
țiunea de. colectări trebuie lăsată să se 
desfășoare la voia întîmplării, așa cum 
greșit procedează unele dintre organele 
care răspund direct de această problemă 
importantă. Organele de colectare de la 
regiuni, raioane și comune — în strînsă 
colaborare și cu sprijinul sfaturilor popu
lare — trebuie să lucreze stăruitor și cu 
pricepere, să urmărească zi de zi pe teren 
mersul colectărilor, pentru ca planul să 
fie realizat în mod ritmic, pe decade și 
trimestre conform obligațiilor de predare.

Experiența din ani: trecuti — si mai 
ales cea din anul 1954 — în domeniul co- 
'.eotării cărnii dovedește cu prisosință că 
acolo unde s-au luat din timp măsurile 
politice, tehnice și organizatorice nece
sare. unde s-a desfășurat îndeosebi o vie 
și susținută muncă de lămurire în rîndul 
țăranilor muncitori, pianul de colectare a 
cărnii a fost realizat in întregime pe fie
care decadă și trimestru în parte. Anul 
trecut, organele de colectare din regiunile 
Hunedoara. Constanta, Stalin și altele, 
urmărind zi cu zi felul în care producă
torii «agricoli predau bazelor de recepție 
cantitățile de carne ce li s-au fixat, au 
izbutit să așigure îndeplinirea în mod rit
mic și la timp a întregului plan de co
lectare a cărnii.

Un aport însemnat la mobilizarea pro
ducătorilor în acțiunea de predare a co
telor de carne l-au adus în aceste regiuni 
agitatorii, deputății și activiștii organiza; 
liilor de mase din comună, care, alături 
de colectorii comunali, i-au lămurit cu 
pricepere si răbdare pe țăranii muncitor’ 
asupra importanței și necesității predării 
la timp si în întregime a cotelor de carne. 
De pildă, comitetul executiv al sfatului 
popular raional Negru Vodă, regiunea 
Constanța, și împuternicitul raionali, au 
organizat. îndată dună terminarea acțiu
nii de îmnînare a obligațiilor de predare, 
adunări ale țăranilor muncitori la cămi
nele culturale, unde s-au prelucrat și dis
cuta* pe larg instrucțiunile privind colec
tarea cotelor de carne, precum si măsurile 
luate de p.nrtid și guvern pentru îmbu
nătățirea sistemului de colectare a cărnii 
Parale) cu munca politică de masă. în 
acest raion, ca s: în altele unde planul 
a fost realizat la timp, au fost luate încă 
de la începutul anului trecut măsuri orga
nizatorice menite să asigure preluarea în 
hune condiții a cantităților de carne pre
date de către producătorii agricoli.

Partidul si guvernul, prin Hotărîrea cu 
privire 13 desființarea sistemului de apro
vizionare pe bază de cartelă și trecerea 
la comerțul desfășurat, pune în fata orga 
nelor de colectări sarcini deosebit de im 
portante. Una din aceste sarcini confute 
în asigurarea colectării cărnii în cursu. 
acestui an în ritmul stabilit, fără nici 
o întîrziere. Analizînd felul în care 
organele de colectări s-au achitat în 
acest trimestru de sarcinile ce le stau 
în fată, constatăm că tn unele regiuni 
ca Hunedoara și Stalin, datorită măsuri
lor politice și organizatorice luate din 
vreme, ritmul zilnic de colectare a cărn': 
este realizat cu succes

Nu același lucru se poate snune înșă 
despre munca organelor de colectări din 
unele regiuni ca Oradea. Cluj, Bucureșt 
și altele, unde planul de colectări pe pri
mul trimestru a) acestui an este rămas 
în urmă, cu toate că în aceste regiuni 
există posibilități pentru realizarea lui. 
Atît împuterniciți! C.S.C.P.A., cît și în
tregul aparat de colectare din aceste re
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Iarovizarea seminței de sfeclă de zahăr, 
o importantă lucrare agrotehnică

Știința și practica agricolă au dovedit 
că una din lucrările agrotehnice impor
tante care sc cer a fi făcute pentru a do 
bîndi producții mari de sfeclă de zahăr 
la hectar este iarovizarea semințelor.

Prin aplicarea acestei metode, nume
roase gospodării agricole colective, înto
vărășiri agricole și muîțl țărani munc'tori 
cu gospodării individuale au obținut in 
anul trecut însemnate sporuri de recoltă 
la hectar.Astfel, gospodăria agricolă co
lectivă Lenauheim, regiunea Arad, apli- 
cind regulile agrotehnice printre care și 
iarovizarea semințelor dc sfeclă a obți 
nut 40.000 kg sfeciă de zahăr la ha. Re
colta obținută de țăranii muncitori înto
vărășiți din comuna Zorleni, raionul Bir- 
<id. prin aplicarea metodelor agrotehnice 
înaintate, printre care si iarovizarea. a 
fost de 28.000 kg la ha.

Foloasele însămînțării sfeclei de zahăr 
cu sămînță iarovizaiă constau in aceea ca 
sămînța iarovizată răsare cu 3—5 zile 
mai devreme decît sămînță neiarovi- 
zată, culturile sînt mai uniforme și nu 
prezintă goluri. Plantele, profitînd de 
umezeala din primăvară, cresc, se dez 
voltă mai repede, puțind să reziste astfe 
la atacul diferiților dăunători.

De asemenea n<rm iarovizarea semințe 
se înlătură înflorirea plantelor. Este știui 
că sfecla de zahăr nu trebuie să înflo 
rească, deoarece înflorirea ei duce la scă 
derea conținutului de zahăr al sfeclei, la 
rovizarea seminței de sfecla de zahăr cu
prinde două faze și anume: pregătire;.’ 
pentru iiarovizare sau umectareia (unic 
zirea) seminței și iarovizarea proprii; 
zisă.

Atît pentru umcctare. cît și pentru ia 
rovizare, trebuie să se rezerve încăperi, 
de preferință magazii sau pivnițe, undi 
să existe o temperatură de 5—7 grade C. 
socotindu-se în medie 20 kg de sămînță 
la metru pătrat.

Umectarea se face folosindu-se la 100 
kg de sămînță o cantitate de 90 litri de 
apă. care se dă în patru reprize la inter
vale de cite 8—10 ore, în proporții egale 
de circa 22.5 litri.

După fiecare umectare. semințele se a 
mestecă pentru a absorbi cit mai uniform 
apa. iar apoi se adună în grămezi sau 
straturi de 30—40 cm grosime. După ter
minarea acestei operațiuni, semințele se a- 
duna într-un strat dc circa 70 cm și se 
lasă pînă ce temperatura In stratul de se

giuni. n-au luat din timp măsurile nece
sare realizării ritmice a planului de co
lectare și n-au arătat în suficientă măsură 
producătorilor agricoli ce importantă are 
respectarea întocmai a obligațiilor de pre
dare. De asemenea, n-au fost luate mâ- 
’suri de către sfaturile populare comuua.o 
pentru a se stabili prin decizii cind a- 
nume să-ș: predea producătorii agricoli 
cotele de carne pe trimestrul 1.

împuterniciri regionali și raionaliX"1! 
C.S.C.P.A. sînt datori să îndrume ș i 
controleze in mod permanent și îmie- 
aproape felul în care își desfășoară mun; 
ca agențti colectori. Ca urinare a lipsei 
de îndrumare și control, iu multe parti, 
ca, <le pildă. în uncie comune din regiu
nea Oradea, Craiova, București și a.tele, 
agenții colectori nu urmăresc zi de zi re
alizarea planului, nu țin o strînsă legă
tură cu sfaturile populare, fiind pr< ocu
pați mai mult de treburile lor personale 
decit de îndeplinirea sarcinilor inc.edili
tate.

După cum se știe, mare parte din a- 
genții colectori sînt recrutați din rîndjj- 
rile producătorilor agricoli și au și ei de 
predat cote. Exemplul lor personal în a- 
chitarea datoriilor fată dc stat are influ
ență in rindurile țăranilor muncitori. Toc
mai de aceea agenții colectori trebuie să 
mobilizeze prin pilda lor pe toti producă
torii agricoli î-n acțiunea de predare la 
timp a cotelor, hi unele comune din re» 
giuni’e Arad și Birlad, de pi'.dă. înit rzie- 
■riie în predarea cotelor de ca.-«ie se da to
pesc și fa.ptului că «agenții colectori 
aceste comune nu și-au predat încîL • 
tc’e de carne, constituind un rău exem
plu pentru țăranii muncitori. Una din sar
cinile principale ale agenților colectori 
este aceea de a urmări — pe baza deci, 
ziilor date de sfaturile popuflare in con
formitate cu dispozițiile ConsiliuJui de 
Miniștri — respectarea de către producă
torii agricoli a programărilor făcute, 
pentru a se asigurii realizarea rit
mică a planului de colectări. Pentru 
a fi sprijiniți in muncă, agenții colec
tori trebuie să țină o strir.să legă
tură cu comitete’e executive ale sfa
turilor populare comunale, pe care să le 
informeze periodic asupra desfășurării ac
țiunii de colectări ș: cărora să le ceară 
sprijinul ori de cîte ori este nevoie. Me
toda principală de mobilizare a producă
torilor agricoli spre a-și preda la timp 
cotele de carne ce le datorează statului 
este munca politică de masă. In desfășu
rarea ei trebuie antrenați deputății sfatu
rilor populare, activiști și org«anizatiilor 
de masă si țărani muncitori fruntași la 
predarea cotelor.

Producătorii agricoli trebuie îndrumați 
să folosească — pentru achitarea obliga
țiilor fată de stat —- metoda predării in 
comun a unui animal a cărui greutate să 
însumeze cantitatea de carne pe care pro
ducătorii respectivi o datorează la colec
tare.

Organele de colectări — și îndeosebi 
organele operative de teren — au dato
ria să acorde o mare atenție problemei re- 
centionării animatelor pred.ite de produ
cători cît și bunei organizări a muncii 
la bazele de recepție, «astfel ca producă
torii să nu fie nevoiti să aștepte mult 
timp pînă își predau cotele de carne. Or
ganele de colectare trebuie să vegheze ca 
chiaburii să nu se sustragă de la achi
tarea obligațiilor față dc stat sau să tără
găneze predarea cotelor de came.

Interesele oamenilor muncii, alo econo
miei naționale cer din partea aparatului 
de colectare, cit și din partea organelor 
de stat și a producătorilor agricoli, să 
privească cu toată răspunderea problema 
colectării cărnii și să depună tot efortul 
nentru ca planul dc colectare a cărnii pe 
•'•imul trimestru al anului 1955. să f:e 
.realizat :n întregime.

N. OPREA
director general in Comitetul de Sfat 
pentru colectarea produselor agricole

mințe aiunge la d'us 15 gr.ide. Semințele 
încep să încolțească. In timp de 4—5 zile, 
semințele încolțesc în procent dc 3—5 la 
sută.

Cind semințele încep să încolțească, ele 
trebuie transportate tn altă încăpere cu 
o temperatură de 6—8 grade sau trebu.e 
luate măsuri pentru ca în camera unde 
s-a făcut ucnect.area temperatura să scadă 
pînă la 6—8 grade. Semințele trebuie ți
nute la această temperatura 10—12 zile, 
timp în care e necesar să fie lopătate 
foarte des spre a fi ferite de mucegai sau 
de atacul altor boli.

Iarovizarea trebuie făcută cu 10—12 
zile înainte de însămintarea sfeclei. In 
cazul cind nu este timp ca iarovizarea să 
fi: făcută în acest termen, se recomandă 
ca semințele să fie înmuiate în apă timp 
de 2—3 zile. In acest caz. cantitate3~xie 
90 litri de apă folosită pentru 100 k 
mintă nu se mai dă în patru repriză.- oi 
numai in trei. Prima oară se dau 50 litri 
de apă, apoi după 24 de ore 25 de litri, 
ar la a treia repriză — la interval de 
48 ore de la repriza a doua — 15 'itri 
le aDă. Temperatura apei trebuie să fie 

■ie 16 grade.
Folosirea seminței înmuiate trebuie să 

>e facă numai în terenuri bine pregătite, 
.•alde si cu o umiditate suficientă.

Ținînd seama de foloasele mari pe care 
ie aduce iarovizarea semințelor de sfeclă 
ie zahăr, metoda aceasta trebuie folosită 
le cît mai multi cultivatori de sfeclă. 
Anul acesta, suprafața de teren ce ur
mează a fi cultivată cu sfeclă de zahăr 
este cu 30 la sută mal mare ca ce.a de a- 
nul trecut, iar o treime din această su
prafață trebuie însămîntată numai cu se
mințe iarovizate.

Făcînd iarovizarea seminței de sfeclă 
de zahăr și însămînțînd sămînță iarovi
zată în cadrul enoclî optime, pe un teren 
bine pregătit și îngrășat, cultivatorii^?) 
sfeclă de zahăr vor putea obține sporGTi 
însemnate de recoltă la hectar, vor înde
plini și depăși sarcina pusă de partid și 
guvern de 3 realiza în acest an o produc
ție medie De tară de 15.000 kg de sfeclă 
de zjhăr la hectar.

Ing. ALEXE STROE
din Direcția generală a agriculturii 

din Ministerul Agriculturii 
și Silviculturii
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Ne vorbesc fruntașii în agricultură Campania agricolă de primăvară
Cum am depășit planul la producția de struguri

Gospodăria noastră 
este situată într-o regi
une unde condițiile de 
climă si de sol sînt 
foarte favorabile culti
vării viței de vie. De 
aceea și gospodăria are 
un pronunțat caracter 
viticol. Din totalul su
prafeței arabile, numai 
vița pe rod ocupă pes
te 970 hectare.

Pentru ca procesul 
de producție să se des
fășoare în condiții care 
să asigure realizar&a și 
depășirea sarcinilor de 
plan anuale- perimetru) 
gospodăriei este împăr
țit în patru secții, c*re 
sînt înzestrate cu tot u- 
tilaiul necesar si deser
vite de un număr dc 24 
brigăzi de producție. A- 
vînd create condiții op
time pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan și !u- 
crînd organizat și după 
metodele agrotehnice 
cele mai înaintate, bri
găzile noastre de pro
ducție reușesc să obțină 
recolte mari și constan
te de struguri la hectar 
chiar și în anii cu con
diții de climă mai puțin 
favorabile.

Recolta medie 
struguri realizată 
noi în anul trecut de pe 
întreaga suprafață cu 
viță pe red a atins ci
fra de 9.450 kg la liec- 
tar. Astfel noi ne-am re
alizat planut de produc
ție pe 
procent 
la sută-

Cum

anul 1954 tn 
de aproape 200

am dobîndit noi 
asemenea rezultate 
moașe ?

Bazele acestei 
ductii le-am

fru-

pus
pro- 
incă

din toamna anului 
1953, îngropînd vița 
de vie înainte de veni
rea înghețului. îngră- 
șînd și arînd adînc toa
tă suprafața cu vită pe 
rod. In timpul iernii 
am reparat cu grijă 
întregul utilai necesar 
lucrărilor din campa
nia de primăvară ca : 
pluguri de vie. prăsi
tori, foarfeci vermorele 
etc. și ne-am aprovizi
onat pentru întregul an 
cu materialele necesa
re procesului de pro
ducție cum sînt bula- 
macii, aracii, sîrma, 
sulfatul de cupru, varul, 
teiul pentru legat etc- 
Totodată ne-am mai în- 
gr ii it de încheierea de 
contracte de lucru cu 
țăranii muncitori din 
împrejurimi pentru 
muncile de peste an. 
precum și de asigura
rea unor cît mai bune 
condiții de cazare și a- 
limentare tuturor anga- 
iaților gospodăriei.

De îndată ce pămîn- 
tul s-a zvîntat îneît s-au 
putut începe lucrările în 
vii- aioi am pornit la 
dezgropatul viei, orga
nized astfel munca în
eît lucrarea să se exe
cute la un înalt 
calitativ și sa se 
ne în cel mult o 
mînă. O dată cu 
gropatul. în iurul fiecă
rui butuc s-a făcut cîte 
o copcă pentru ca cop- 
citul să se poată efec
tua mai ușor. La tăie
rea în uscat, tehnicienii 
gospodăriei s-au condus 
după principiile biolo
gici miciuriniste. Ei au 
executat tăierea în mod 
diferențiat. în funcție de

nivel 
termi- 
săptă- 

dez-

însușirile biologice ale 
fiecărui soi. de vigoarea 
si de comportarea lui 
la tăiere. Astfel, butu
cilor li s-a lăsat un nu
măr mai mare de coar
de si ochi.

Prin aceasta se asi
gură crearea de butuci 
cît mai viguroși. în sta
re să dea producții 
sporite și de bună ca
litate.

Din via noastră, un 
procentaj de 66 la sută 
este susținută pe araci 
de tip ..putneni” (sub
țiri). restul fiind susți
nută pe spalier La via 

- pe araci am modificat 
sistemul de susținere o- 
bisnuit în regiune după 
sistemul ..patașca”. 
Prin aceasta am asi
gurat butucilor de viță 
mai multă lumină și 
aer, am economisit cir
ca 1.500.000 araci, ere- 
înd totodată condiții 
pentru executarea lu
crărilor de întreținere 
a soiului și a stropitu
lui viei cu mijloace me
canizate. La butucii cu 
un număr de peste 6 
corzi s-a folosit la cer 
cuit metoda ..cu pu«nți“ 
(că.’uși) pentru a se fa
ce o mai bună reparti
zare a corzilor. Lăstarii 
cu rod care dau din a- 
ceste coarde primesc

mai multă lumină, sînt 
mai bine aerisiți și ca 
urmare pericolul de 
mană, făinare și muce- 
găire a strugurilor este 
mult mai mic.

Datorită condițiilor 
favorabile din primăvara 
anului 1954. vegetația 
la vie a pornit brusc- 
creșterea lăstarilor în- 
registrînd viteze ne- 
maiîntîlnit de mari. Se 
putea astfel prevedea 
că din această cauză în 
perioada de înflorire un 
mare număr de flori va 
meia (vor cădea). Pen
tru a preSntîmnina a- 
ceasta pagubă. înainte 
de înflorit s-a efectuat 
ciupitul lăstarilor cu 
rod după metoda sovie
tică Basirov Totodată 
în vederea unei mai bu
ne polenizări a florilor 
s-a făcut un ușor des
frunzit deasupra cior
chinilor. în special la 
varietățile autosterile 
(Muscat de Hamburg, 
Coarnele. Crîmpoșie), 
iar la viile pe spalier în 
perioada înfloritului 
s-au scuturat în fiecare 
dimineață sîrmele.

După legatul florilor 
(începînd de la 15 iulie) 
am efectuat îngrășarea 
suplimentară a viei cu 
un amestec de super- 
fosfat si azotat de amo
niu. îngrășarea am fă
cut-o cu ajutorul J 
gului modificat în acest 
scop în atelierele 
prii. Prin aceasta _ _ 
realizat o mai bună și 
mai uniformă împrăștie- 
re a îngrășămintelor 
chimice la adîncimea 
corespunzătoare.

O deosebită atenție 
am dat lucrărilor de în
treținere a terenului. In

p'u-

pro- 
sra

afară de „sapa mare” 
am efectuat 4—6 prași- 
le mecanizate între rîn* 
duri si pe rrndurile de 
butuci. Terenul în vie 
a fost astfel menținut 
în permanență fără bu
ruieni. iar umezeala s-a 
păstrat tot timpul în sol. 
Datorită acestor lucrări, 
cu toată seceta care a 
predominat în cursul 
lunilor iulie și august 
ciorchinii srau dezvoltat 
normal.

Pentru a înlătura pe
ricolul pierderii unei 
part: din recoltă datori
tă dăunătorilor și boli
lor vitei de vie, noi am 
aplicat atît tratamente 
preventive, cît si curati
ve. Astfel. înainte de 
pornirea vegetației . 
parcelele pe care se 
semnalase un atac al 
„oăianienului roșu”, am 
efectuat stropiri cu o 
soluție sulfocalcica de 
5—8 la sută. împotriva 
manei am efectuat 4—6 
stropiri cu zeamă sulfo- 
ca'.cică după indicațiile 
date de stațiunea de a- 
verțizare a manei 
localitate.

Pentru ca tn 
1955 să dobîndim 
colte si mal îmbelșuga
te de struguri la hectar, 
îngropatul viei l-am fă
cut imediat după recol
tare, cu mult înaintea 
venirii înghețului- iar a- 
cum ne pregătim temei
nic în vederea execută
rii la timn și în cît mai 
hune condiții agrotehni
ce a tuturor lucrărilor 
agricole de primăvară
Ing. B1.IDARU AUREL 

agronom șei la G.A.S 
Odobesti. regiunea 

Bir Iad

pe

din

anul 
re-

Fructe multe și de bună calitate

să ne găsească pe deplin pregătiți!
★ *★

Toată atenția pentru îngrijirea semănăturilor In scopul folosirii cu randament înalt
Comunicatul Ministerului

Ploile abundente căzute in ultimul 
timp $i topirea zăpezii au făcut ca pe 
alocuri apa să băltească pe pămint, fapt 
care poate produce pagube însemnate 
semănăturilor.

Pentru a evita aceste pagube este ne
cesar ca oamenii muncii de pe ogoare să 
ia măsuri imediate pentru scurgerea ape
lor ce băltesc pe semănături.

In acest scop se vor face șănțulețe cu 
plugul sau cu cazmaua înspre locurile 
mai joase. Pentru a se înlătura pericolul 
formării ogașelor. acolo unde terenul este 
mai înclinat- sc recomandă ca aceste șăn 
țulețe să se facă în zig-zag. Acolo unde 
terenul este drept și apa nu se scurge prin 
șănțulețe, se vor face gropi în partea cea 
mai joasă a terenului in care să se scurgă 
apa din jur.

Plin îngheț și dezgheț repetat se 
produce descălțarea plantelor semănate

Agriculturii și Silviculturii

din toamnă, adică rădăcinile lor rămîn 
dezgolite. Astrel ele sint vătămate prin 
rupere, prin uscare, iar nodul de înfrățire 
este amenințat să degere.

In vederea prevenirii acestui neajuns, 
care duce la pierderi de recoltă, se reco
mandă tăvalugirea semănăturilor de 
toamnă primăvara- imediat ce timpul în
găduie și pămîntul s a svintat. Prin a; 
ceastă lucrare, rădăcinile se lipesc mai 
bine dc pămint, aiutind astfel la înrădă
cinarea plantelor. După aproape două 
săptămîni. cînd s-a restabilit înrădăcina
rea plantelor, să se dea cu o grapă ușoa
ră pentru spargerea scoarței ce se fomea- 
ză la suprafață.

inginerii și tehnicienii agronomi vor 
îndruma și controla cu răspundere aplica
rea acestor lucrări ținînd seama de con
dițiile locale.

a tractoarelor

Sînt gata pentru a începe arăturile și însămînțările
Sîntem în prag de primăvară. Colecti

viștii. întovărășiții și țăranii muncitori 
din satele raionului Tg. Jiu fac ulthniie 
pregătiri in vederea muncilor agricole 

de primăvară, pentru ca îndată ce timpul 
le va îngădui să pornească cu toate for
țele la arat ș: semănat.

Printre colectiviștii fruntași la lucrările 
pregătitoare pentru campania agricolă de 
primăvară se află si cei din comuna Ste- 
jerei. Aceștia și-au revizuit și reparat 
bine toate plugurile, grapele, semănăto
ri le, carele și celelalte unelte ce le vor 
folosi la lucrările agricole. Ei și-au în
grijit și hrănit mulțumitor animalele de 
muncă, pentru ca ele să fie cît mai pu
ternice. In acest fel. colectiviștii din Ste- 
ierei sînt siguri că vor putea executa Un 
primăvară un mare volum de lucrări cu 
atelajele lor proprii.

$» întovărășiții din satul Rovinari au 
terminat de reparat încă de la 15 februa
rie cele 18 pluguri. 10 căruțe, 4 grape și 
alte unelte agricole. întovărășiții de aci 
vor însămînța în primăvară întreaga su
prafață ce urmează să fie cultivată cu po-

romb în cuiburi așezate în pătrat. In acest 
scop ei au confecționat pînă acum 4 mar
catoare

Gata pentru a Ieși în cîmp la arat și 
semănat sînt si țăranii muncitori din co
muna Bălești, care și-au reparat din 
vreme cele 280 de pluguri. 100 de grape 
și alte unelte agricole, 
muncitori din această 
și tratat peste 18 tone 
i-au făcut și încercarea 
tire.

Țăranii muncitori din _ 
sesti. Bumbești-Jiu, Brătuia, Somănești, 
Pestișami si din multe alte comune sînt 
și ei gata pentru a începe arăturile și în- 
sămîntări'.e de primăvară.

Colectiviștii. întovărășiții si țăranii 
muncitori din raionul Tg. Jiu sînt hotă- 
riți să execute toate lucrările agricole de 
primăvară în epoca optimă stabilită Și la 
un nivel agrotehnic cit mai înalt, știind 
că numai astfel vor pu-tea obține recolte 
bogate la hectar.

Totodată, țăranii 
comună au ales 
sămînță, căreia 
puterii de incol-

comunele Fărcă-

I. Sbirclog. 
corespondent

In raionul 
xistă condiții _ 
pentru cultura pomilor 
fructiferi. Aceasta o 
arată de altfel si su
prafețele mari ocupate 
cu livezile de cireși, vi
șini. meri. peri, pruni, 
nuci $i altele. Trebuie 
să arăt însă din capul 
locului că în comuna 
noastră, ca de altfel în 
mai toate comunele din 
raionul Topoloveni. nu 
toți țăranii muncitori 
dau pomicultur.ii impor
tanta cuvenită. In li
vezi. fie de tinere sau 
mai bătrîne, nu se fac 
lucrările cerute de știin
ța agrotehnică, iar în 
multe cazuri pomii sînt 
lăsați să crească șl să 
rodească la voia întîm- 
plării. Așa se explică 
faptul că recoltele do- 
bîndite de multi Dorni
cul tori de la noi sînt 
slabe și de proastă ca 
litate sau uneori chiar 
compromise complet.

Recolte slabe am ob
ținut si eu p:nă mai a- 
nii trecuti. Luîndu-mă 
după obiceiurile din bă- 
trîni. eu nu curățăm po
mii de omizi și crengi 
uscate și nu-i stropeam 
la timpul potrivit 
chiar de loc.

în-tr-u-na 
am stat de 
tov. ing.

nostru e- 
prlelnfce

sau

zile, 
cu

din 
vorbă

__ Bambuleac 
Profir, tehnicianul do- 
mi-viticol de la raionul 
nostru, care m-a sfătuit 
să-mi îngrijesc livada 
după cerințele agroteh
nice. Totodată, tov- in-

giner m-a povățuit să 
citesc cărți si broșuri în 
legătură cu pomicultu
ra. " *

Livada mea se întin
de pe o suprafață de 
numai 23 ari și este for
mată din aproape 100 
pomi dc diferite specii, 
cum ar fi cireși, vișini- 
pruni D’Agen si Victo
ria, meri lonathan și 
Parmen aurii precum și 
perj Duchesse galben- 
auriu. Pentru a obține 
o producție cît mai ma
re de fructe de la fieca
re pom. eu am dat o 
mare atenție lucrărilor 
solului din livadă. în- 
grășării pămîntuilui. în
grijirii pomilor si lup
tei contra dăunătorilor. 
In toamnă, de regulă, 
eu sap cu cazmaua pă- 
mîntul din livadă și îl 
îngraș cu gunoi de 
graid. Apoi. începînd 
din primăvară si pînă 
la începutul lunii iulie, 
mențin'pămîntul din li
vadă curat de buruieni 
prin prăsite repetate. 
Iarna adun zăpadă la 
rădăcina pomilor pen
tru strângerea de cît 
mai multă apă și îm
piedicarea deschiderii 
mugurilor pred din vre
me. întotdeauna primă
vara .sînt pregătit să a- 
păr pomii ‘ '
brumelor tîrzii. In 
cest scop, așez în 
dă. din loc în loc. 
mezi de gunoi sau 
ze. coceni, vreii. 
ude, etc. cărora în 
tile senine, cînd se

împotriva 
a- 

liva- 
gră- 

frun- 
paie 
nop- 

re-

simte căderea brumei, 
le dau foc pentru a se 
așterne peste întreaga 
livadă o perdea de fum.

Pentru a mări rodni
cia pămîntuhii în liva
dă, ta începutul luni» 
lui cuptor, atunci cînd 
pomii nu au așa mare 
nevoie de umezeală 
cînd fructele sînt bine 
formate și încep a se 
coace, eu sernăn pe in
tervalele dintre pomi, 
ovăz ca masă verde.

In afară de lucrările 
ce le fac pămîntului din 
livadă, cu dau o mare 
atenție îngrijirii pomi
lor. Astfel toamna tîr- 
ziu. după căderea frun
zelor. curăț pornii de 
crăci'.e. fructele și frun
zele uscate și necăzute, 
de ouăle și cuiburile de 
insecte. Toate acestea le 
string si le dau foc Ca 
să aoăr în timpul iernii 
pomii mai tineri de ani
malele rozătoare și în 
speciali de iepuri, eu în
fășor tulpina lor cu be
te de floarea-soarelui

sau cu coceni de po
rumb.

O lucrare de marc im
portanță de care mă 
ocup cu multă grijă și 
care am deprins-o de la 
tov. ing. Ionescu Gafi
na este tăierea în co
roana pomilor Această 
lucrare o fac primăvara 
pentru scurtare» unor 
ramuri cît si pentru ră
rirea lor. în scopul 
formării unor ramuri de 
rod viguroase, care să 
producă cît mai multe 
fructe.

Eu am făcut regulat 
stropirile de toamnă și 
Iarnă cu ulei horticol. 
Primăvara de timpuriu, 
duoă ce curăț pomii de 
coaia băteînă. fac o 
stropire preventivă cu 
sandolin contra pădu
chelui de San Jos£ și a 
muște! ferăstrău sau 
viespea prunei cum i se 
mai spune, și văruiesc 
tulpinile pomilor. A do
ua stropire o fac în 
timpul cînd petalele în
cep să cadă cu o so’u- 
tie formată dinte-un ki
logram de D.D T„ 250 
gr pucioasă si 750 gr 
var nestins la 80 litri 
apă.

Făcînd toate stropirile 
cît și celelalte lucrări 
la vreme, anul trecut 
eu am obținut o produc
ție bogată de fructe. 
Astfel, am cules peste 
150 kg cireșe la pom. 
între 90—100 kg viși
ne. cîte 65—80 kg pru
ne. 200 kg mere de la 
fiecare pom și cu toate

că perii sînt cei mai ti
neri pomi din livada 
mea. am cules și cîte 
160 kg pere la pom.

Anul trecut, am con
tractat cu cooperativa 
din comună întreaga 
cantitate de fructe ce 
am produs-o. Am predat 
astfel cooperativei peste 
o jumătate vagon de 
fructe, intre care și 400 
kg vișine de calitate su
perioară pentru export 
In total de pe urma vân
zării fructelor am încă 
sat aproape 10.000 lei, 
bani cu ca.re mi-am cum. 
părat o serie de lucruri 
și obiecte 
podăriei 
mele.,

Eu voi __ .
Iu anul acesta cu c.oo 
perativa întreaga pro
ducție de fructe din li
vada mea Sînt hotă- 
rit să-mi măresc livada 
în care lucrez cu drag 
si în special să plantez 
cît mai multi meri și 
peri din speciile cele 
mai valoroase. Produ
ced cantități tot mai 
mari de fructe frumoa
se. sănătoase și gustoa
se. eu îmi voi mări ve
niturile. contribuind în 
același timp la îmbună
tățirea aprovizionării 
oamenilor muncii de la 
orașe cu produse ali
mentare și a industriei 
cu materii prime.

ION PISCOTAN 
făran muncitor din 
comuna Topoloveni, 
regiunea Pitești

necesare gos- 
si familiei

contracta și

Pentru extinderea mecanizării lucrărilor agricole

In muncile agricole din anul trecut, 
mecanizatorii de la S-M.T. Roman au a* 
plicat cu mult succes metoda sovietică a 
graficului orar. Bazați pe experiența d<r 
bîndită. ei s-au pregătit ca anul acesta 
să aplice metoda graficului orar pe scară 
și mai mare. In acest scop, au fost con
fecționate din vreme cadranele cu ajuto
rul cărora se va ține evidenta turelor 
efectuate, ca și stegulețele necesare pen
tru marcarea terenului și împărțirea lui 
în parcele.

O atenție deosebită a dat conducerea <r 
stațiunii cunoașterii temeinice de către 
toți tractoriștii a metodei graficului orar. 
In cadrul cursurilor profesionale organiza
te în timpul iernii, tractoristul Păduraru 
Vasile, care anul trecut — datorită apli
cării metodei graficului orar — a reușit , 
sa realizeze 409 hantri în loc de 253 lun
tri cît prevedea planul anual, a explicat 
pe larg mecanizatorilor în ce constă a- 
ccastă metodă și cum a aplicat-o el.

Tot în scopul aplicării cu succes a me
todei graficului orar. în cadrul cursurilor ț- 
profesionale au fost temeinic instruiți 
pontatorii-alimentatori și șefii de brigăzi 
asupra felului în care trebuie întocmite 
foile de planificare și graficul realizărilor 
zilnice pentru fiecare tractor.

Ținînd seama de faptul că. prin organi
zarea lucrului după metoda graficului o- 
r2r în fiecare campanie agricolă se poa
te efectua un volum mult mai mare de 
lucrări decît lucrînd după metoda obiș
nuită, S.M.T. Roman a încheiat contracte 
dc lucrări pentru un număr mult mai ma
re de hantri decît prevede sarcina de 
plan. Astfel, brigada tntîi, condusă de 
tov. Trifescu Anton, în afară de planul 
ce-l are de realizat la gospodăria colecti
vă din comuna Ion Creangă, va executa 
diferite lucrări agricole și pe ogoarele a 
300 de țărani muncitori cu gospodării in
dividuale în această comună. Brigada a 
II-a, condusă de 
va deservi peste 
țărani muncitori 
duale.

Organizîndu-și
metoda graficului orar, folosind fiecare mi
nut pentru grăbirea muncilor din viitoa
rele campanii agricole, mecanizatorii de 
la SM.T. Roman sînt hotărîți să contri
buie într-o cît mai mare măsură la ob
ținerea unor recolte îmbelșugate pe ogoa
rele unităților agricole din raza de acti
vitate a stațiunii.

tov. Munteanu Mihai, 
plan un număr de 250 ; 
cu gospodării indivi-

Invățînd din experiența anilor trecuți, 
mecanizatorii de la S.M.T „23 August”, 
regiunea Constanța, s au pregătit temei
nic și din vreme pentru a realiza cu suc
ces sarcinile ce le revin în campania a- 
gricolă din primăvara acestui an. Apli 
cînd metoda de reparații pe ansamble și 
subansamble de piese, ei au terminat re
paratul întregului parc de mașini și trac
toare încă de la începutul lunii februa
rie. Aceasta a făcut posibil ca o parte din 
brigăzi, folosind timpul prielnic- să por
nească la lucru încă din luna februarie. 
Brigada tovarășului Anghel Nicolaie, care 
lucrează la gospodăria colectivă „Răsări
tul” din comuna Schitu, a executat în 
luna februarie 510 hantri de arături de 
primăvară.

In cadrul pregătirilor, o atenție deose
bită a dat conducerea stațiunii acțiunii de 
încheiere a contractelor de muncă cu gos
podăriile colective. întovărășirile agricole 
și țăranii muncitori cu gospodării Indivi
duale. Pînă la 25 februarie, stațiunea și-a 
îndeplinit planul de contractări. De la 
această dată stațiunea a încheiat con
tracte peste plan cu țăranii muncitori cu 
"OSDodării individuale.

Mecanizatorii de la S.M.T- ,23 August” 
sînt hotărîți să dea un ajutor temeinic 
gospodăriilor colective, întovărășirilor a 
gricole si țăranilor muncitori cu gospo
dării individuale pentru a aplica pe sca 
ră larg, metodele agrotehnice înaintate. 
In afară de arături și însămînțări. ei vor 
face pe ogoarele, colectiviștilor și întovă- 
rășiților lucrări de cultivate, de prășit 
mecanic și recoltat mecanic- In acest an, 
mecanizatorii vor semăna în cuiburi așe
zate în pătrat 75 la sută din întreaga su
prafață destinată culturilor de plante pră- 
șitoare la unitățile deservite de stațiune.

In acest scop, ei au pregătit semănăto- 
rile SS-6 A primite din U.R.S.S. și i-au 
ajutat pe colectiviști și întovărășiți 
pregătească marcatoarele pe care le vor 
folosi la însămînțarea prăsitoarelor 
cuiburi așezate în pătrat. In cadrul cursu
rilor profesionale organizate în stațiune, 
mecanizatorii și-au însușit temeinic teh
nica folosirii diferitelor mașini la muncile 
mai grele cum sînt: însămînțarea prăși- 
toacelor în cuiburi în pătrat, prășitul cu 
mijloace mecanizate etc. Totodată, în ca
drul cursurilor agrozootehnice de trei ani 
tehnicienii din S.M.T. au făcut un ins
tructaj amănunțit colectiviștilor și întovă- 
rășiților care vor mînui agregatele la e- 
xecutarea muncilor agricole în campania 
de primăvară.

O dată cu pregătirea tractoarelor și 
mașinilor, conducerea stațiunii s-a preo
cupat îndeaproape de asigurarea unor con
diții cît mai bune de muncă și de trai 
pentru tractoriști. Cele 18 vagoane-dor- 
mitor au fost reparate și amenajate cu 
sobe, bazine pentru apă caldă, dușuri, 
paturi și două rinduri de așternut. Trac
toriștii au primit salopete și material de 
protecție. In fiecare vagon-dormitor se 
află o bibliotecă mobilă cu cărți de spe
cialitate legate de sarcinile din campania 
de primăvară, cărți literare și politice, 
jocuri de șah. Caravana cinematografică 
a stațiunii va prezenta săptămînal, la fie
care brigadă, un film artistic și unul do
cumentar cu specific agricol, care vor du 
tea fi vizionate de toți țăranii muncitori 
din comună.

Mecanizatorii de la S MT- „23 August" 
sînt hotărîți să contribuie cu toate forțe
le lor la sporirea producției agricole în 
acest an.

să

tn

temeinic munca după

Au încheiat contracte de lucrări 
din vreme

Pentru folosirea întregii capacități dc 
producție a utilajului, numeroase sta
țiuni de mașini și tractoare din regiunea 
Iași au încheiat pînă ia 1 martie a c. 
contracte de lucrări cu o serie de gospo
dării agricole colective. întovărășiri agri- 
co e, precum și cu unele sfaturi populare 
pentru lucrările ce $.? vor face pe loturile 
zootehnice și izlazurile comunale. S.M.T.- 
urile au încheiat în același timp con
tracte de lucrări și cu un număr de 
6.523 țărani muncitori, cărora le vor ara 
ș< însămînța în această primăvară o 
suprafață de 9.800 hectare.

Fruntași in acțiunea de încheiere a 
contractelor de lucrări sînt colectivele de 
agronomi, mecanizatorii de la S.M.T. 
Huși. Gura Idrici. Negrești si Vlădeni. 
care și-au asigurat prin contractări între
gul volum de lucrări planificat a fi exer> 
cutat în primăvară cu parcul de mașini 
ș: tractoare ne care-| posedă unitățile lor.

V. Cosciug 
corespondent

Din experiența gospodăriilor colective fruntașe

Planul de muncă al unei brigăzi de cîmp
pentru campania agricolă de primăvară

La începutul acestei luni s-au împlinit 
5 ani de cînd 60 de familii de țărani mun
citori din comuna Golășei. regiunea Ga
lați, urmind îndemnul partidului, au por
nit De calea minunată a colhoznicilor so
vietici De-a lungul celor 5 ani. prin mun
ca lor însuflețită și folosind cu chibzuință 
sprijinul acordat de partid și guvern, co
lectiviștii din Golășei au dobindiț rezul
tate tot mai frumoase pe tărimul crește
rii avuției obștești și a bunăstării lor. pe 
tărîmul întăririi economico-organizatorice 
a gospodărie: colective.

Datorită folosirii cu pricepere a mij
loacelor mecanizate și a aplicării măsu 
rilor agrotehnice înaintate, colectiviștii au 
reușit ca, an de an. să smulgă pămîn- 
tului roade tot mai îmbelșugate. Așa. 
pildă, cu toate condițiile neprielnice 
climă ale anului trecut, ei au obținut 
colte med'i la hectar de aproape 5000 
porumb boabe. 1781 kg ovăz. 1460 
orz, 1312 kg floarea-soarelui. 800 kg bum
bac etc.

Cheia obținerii acestor importante suc
cese în sporirea producției agricole și în 
dezvoltarea continuă a gospodăriei colec
tive o constituie buna organizare s: pla
nificare a muncii. Experiența dobîndită 
în cei 5 ani de munca în comun, i-a con
vins pe colectiviști că numai printr-o te 
meinică organizare a muncii în cadrul 
gospodăriei colective se pot folosi cu chib
zuință mașinile, atelajele ș; forța de mun 
că se pot aplica metodele agrotehnice a- 
vansate. Colectiviștii își dau astăzi și mai 
bine seama că gospodăria colectivă — ca 
mare unitate agricolă socialistă — nu 
poate fi condusă 
de muncă bine 
dească sarcinile 
colectiviștilor.

de 
de 
re- 
ke 
kg

deoît pe baza unui plan 
întocmit, care să oglln- 
concrete ce stau în fata

Invătînd din bogata experiență a col
hozurilor sovietice că veriga de bază a 
organizării muncii în gospodăria colec
tivă este brigada permanentă de produc
ție. consiliul de conducere al gospodărie1 
a. organizat pe cei peste 800 de colecti
viști în 8 brigăzi de cîmp, una legumicolă 
și una zootehnică, fiecare avînd cîte 90— 
95 membri, knpărțiti în 5 echipe. Fie
cărei brigăzi de cîmp 1 s-a repartizat, pe 
toată durata asolamentului, o suprafață 
dc teren din fiecare 
cultură, precum și 
inventarul și anima
lele de muncă nece
sare In toate campa
niile agricole, brigă
zile permanente de 
producție au lucrat 
după un plan de 
muncă alcătuit pe 
brigadă pe baza pla
nului operativ de lu
cru al gospodăriei. 
Buna organizare șl 
planificare a muncii 
brigăzilor, aplicarea 
i ustă a normelor de 
lucru, precum și ține
rea unei evidențe 
precise a lucrărilor 

■efectuate, au făcut 
să crească simțitor 
răspunderea si dis
ciplina în muncă a 
colectiviștilor. Așa se 
explică. bunăoară, 
participarea la lucru 
a colectiviștilor 
procent de sută 
sută tn tot cursul 
nulul trecut

însuflețiți de succesele dobîndite DÎnă 
acum, membrii gospodăriei colective din 
Golășei au luat din vreme măsuri oentru 
o șl mai temeinică organizare a muncii tn 
acest an. In vederea desfășurării în cele 
mai bune condiții a lucrărilor agricole 
din campania de primăvară — etapă ho
tărâtoare în lupta pentru obținerea unor 
producții îmbelșugate la toate culturile 
agricole — fiecare brigadă și-» întocmit

pe baza sarcinilor nrevăzute în planul de 
producție al brigăzii, un plan de muncă 
pe întreaga campanie.

Să luăm, de exemplu, brigada a 5-a de 
cîmp condusă dc Stoica Drăghici, bri
gadă fruntașă pe gospodărie. Planul de 
muncă al acestei brigăzi, ca și al celor
lalte brigăzi din gospodărie, a fost întoc
mit cu sprijinul inginerului agronom al 
gospodăriei, al șefului brigăzii de trac
toare de la S.M.T.. al șefilor de echipă 
și al fruntașilor în producție din cadrul 
brigăzii. Planul de muncă cuprinde toate 
lucrările care trebuie executate in cursul 
campaniei de primăvară cum ar fi: îngri
jirea semănăturilor de toamnă, cultivarea 
ogoarelor de toamnă, semănatul culturi
lor de primăvară etc In plan se prevede 
volumul lucrărilor ce trebuie făcute de 
brigadă, specificîndu-se care anume lu
crări trebuie executate de către brigada 
S.M.T. și care de către brigada de cîmp

Din planul de munca al brigăzii a 5-a de cîmp din G. A. C. „Ilie Pintilie"
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1. Aplicarea îngrășă. 
mintelor naturale •• 9,55 1 18-21. III 44 

lone
4 

tone 59 11 11 11 lopețl — —
Cite doi 
colectiviști 
din flecare 
echipă

—

2. Cultivația arăturilor 
de toamnă 100 — 1-9 22-23 III 56 ha 14 ha — — — — 1 1 Brig, a 10-a

S.MT. —

3. Semănatul orzului — 16,65 1 23-24. III 8,33 1,30 50,8 18 3 3 semă- 
nători — — Echipa 1

în rînduri 
încrucl- 
șa te

1. Grăoatul griului de 
toamnă 84 8 21-24 III 22,40 2,80 37.50 8 8 8 grape — — Echipa a 11 -a —

5. Semănatul porum- 
bului 25 30 1-9 1-4. IV 7,80 2,60 38.4 9 3 3 semă

nători 4 1
âte doi 
oameni din 
fiecare 
echipă

în cuiburi 
așezate îci 
pătrat

nrecum și numărul cîmpului sau al solei 
pe care se efectuează lucrarea. La fiecare 
lucrare prevăzută în plan s-a stabilit și 
data calendaristică în limitele căreia se 
vu executa lucrarea respectivă. Această 
dată poate fi însă modificată în funcție 
de condițiile de climă.

Pentru a sc putea urmări îndeplinirea 
ritmică « planului de muncă. în planul 
brigăzii a fost stabilită și sarcina zil
nică pe fiecare lucrare. La alcătuirea ola
nului s-au avut totodată in vedere nor
mele de lucru aprobate de adunarea ge
nerală precum și necesarul de zile-muncă 
planificat pentru fiecare lucrare în parte. 
Iot astfel. în plan s-a prevăzut si nece
sarul zilnic de brațe de muncă, atelaje, 
mașini ș: unelte precum și atelajele ș? 
oamenii ce vor fi repartizați de către bri
gada gospodăriei colective brigăzii S.M.T 
cu care va conlucra

In vederea întăririi simțului de răspun
dere al colectiviș
tilor, în plan s-a pre
văzut care anume e- 
chipe vor particioa la 
efectuarea fiecărei lu
crări.

La întocmirea pla
nului. o atenție deo
sebita s-a dat mă
surilor agrotehnice 
înaintate, de a căroi 
anlicar * rațională de 
pinde în mare mă
sură dobîndirea u- 
nor recolte îmbelșu
gate. In acest scop, 
s-a prevăzut concTel 
ce anume reguli a- 
grotehnice vor fi a- 
plicate la fiecare lu
crare Astfel d i n 
plan se poate vedea 
că brigada va însă
mânța porumbul în 
cuiburi așezate în 
pătrat oe întreaga 
suprafață ce i revine, 

Jar orzul 
mînțaț în 
orucișate.

Planul __ _____
a< brigăzii de cîmp

va fi însă- 
rînduri în-

de muncă

conține o serie de prevederi menite să a- 
sigure o cit mai strinsă colaborare întreT 
brigada de tractoare a S.M.T.-ului $i bri
gada de cîmp a gospodăriei colective In 
acest scop brigada de cîmp va Dune la 
dispoziția tractoriștilor care lucrează De 
.erenul brigăzii, atelajele necesare pen- 
tru transportul carburanților, al semințe- 
'•or și apei precum și oamenii cei mai 
□ricepuți pentru deservirea agregatelor de 
mașini:

Pentru ca planul de muncă să fie într-a. 
devăr un puternic mijloc de mobilizare a 
colectiviștilor, el a fost discutai în amă
nunțim? cu membri: brigăzii, arătîndu-i- 
se fiecărui colectivist ce anume sarcini îi 
s.au in fată oentru îndeplinirea olanului. 
Cunoșcind astfel sarcinile ce le revin și 
necesitatea de a le îndeplini în cele mai 
nune condiții, colectiviști1 vor privi cu 
mai mult simt de răspundere problemele 
de z: cu zi ale activității gospodărie’ și 
vor participa cu regularitate la lucru. De 
asemenea, pentru ca prevederile planului 
de muncă să prindă viată, membrii bri
găzii au hotărit ca la siîrșitul fiecărei 
saptămm; șă țină scurte consfătuiri pen
tru a analiza felul cum s-a muncit pen
tru îndeplinirea sarcinilor prevăzute In 
olan.

Convinși de marea fort? de mobilizare 
?' stimulare în muncă pe care o are în
trecerea socialistă, colectiviștii din hri- 
gada a 5-a au chemat h întrecere toate 
ceelalte brigăzi din gospodărie pentru e- 
fectuarea ta vreme și în cele mai bune 
condiții agrotehnice a tuturor lucrărilor 
din campania agricolă de primăvară

In același fel ș’ au întocmit olanul de 
muncă și celelalte brigăzi de cîmp ale 
gospodăriei. Organizîndirși în fe<u' a- 

cesta munca, colectiviștii din comuna Go
lașei sînt hotărîți ca în anul acesta să 
obțină succese și mai însemnate în spo
rirea producției agricole. în întărirea e- 
conomică-crganizatorică a gosnudăriel și 
în creșterea continuă a n velijlni lor de 
trai.

*

DRAGOI DUMITRU 
inginer agronom in gospodăria 

colectivă Jlie Pintilie” 
comuna Golășei, regiunea Galați



VEȘTI DIN TARILE DE DEMOCRAȚIE POPULARA
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Au începui lucrările agricole de primăvară în
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In regiunile sudice ale R.P. Chineze 
au început lucrările agricole dc primă
vară.

Pe insula Hainanh. situată în zona 
subtropicală’ in regiunea cea mai su
dică a Chinei, au început insărnintările 
de primăvară încă de la sfirșitul lunii 
ianuarie. Plantarea orezului a fost de 
mult terminată în mai multe iudele.

Anul acesta se prevede o creștere cu 
15% a producției de cereale în compa
rație cu anul 1954. In acest sco 
fi construite o serie de noi sist 
irigație-

In provincia Guan- 
dun se prevede că 
recolta de cercate va 
creste anul acesta cu 
10% fată dc anul 
trecut. Țăranii au fă
cut însămințări de o- 
rez. mei porumb $i 
alte culturi agricole. 
Semănăturile de pri
măvară au fost Ier 
minate pînă la 20 
februarie, hi luna 
mai se strînge pri
ma recoltă.

In provincia Guan- 
si a început semăna 
rea porumbului tim
puriu. Suprafața în
sămi n ta fă a sporit 
considerabil în com
parație cu anul tre
cut.

Intr-o serie dc 
principate regiuni 
cultivatoare dc tutun

din provincia Guici-iou s-a terminat 
plantarea răsadurilor de tutun.

Muncile agricole de primăvară au 
început si în provincia Henan, în Ti
betul îndepărtat Si în văile munților 
Himalaia unde zăpada a început să se 
topească. In clteva regiuni din Tibet 
au si fost semănate orzul $i griul, iar 
în alte părți se ară ogoarele.

In provincia Tziansu, una dintre 
principalele provincii cultivatoare de 
bumbac din China, a început semăna
tul bumbacului pe o suprafață de pes-

Pe ogoarele R. P. Chineze sint folosite azi un număr tot mai mare de 
mașini si unelte agricole.

In fotografie: Fabrica dc mașini și unelte agricole din Sian (nord-vcstul 
Chinei) a expediat țăranilor un marc lot de secerători.Chinei) a expediat

AGRICULTURA NOUA

R. P. Chineză
te 700.000 hectare. Anul acesta se pre
vede obținerea unei cantități de 180.000 
tone bumbac egrenat adică cu 50% 
mai mult decit anul trecut.

hi cadrul pregătirilor pentru însă- 
mintările de primăvară au fost distri
buite cultivatorilor semințe selecționa
te. mari cantități de îngrășăminte, in
secticide, precum si sute de mașini 
pentru cultivarea bumbacului $i alt u- 
tilai agricol si au fost trimiși tehnici
eni care să-i ajute pe cultivatori.

Paralel cu insărnintările, în regiuni
le sudice ale Chinei 
au început si lucrări
le de împăduriri de 
primăvară, hi princi
palele provincii cu 
păduri întinse de la 
sud de fluviul lanfz, 
în provinciile Futzi- 
an. Ciietziari’ Henan, 
Guansi și Guandun 
se sădesc puiefi pe o 
suprafață de 600.000 
de hectare

Vor fi plantați a- 
ici pe mari suprafe
țe esențe de arbori 
al căror lemn se fo
losește în industria 
construcțiilor. pini, 
eucalipți $i molizi. 
Numai cele trei pepi
niere din provincia 
Hunan au pus pînă 
acum la dispoziție 
peste 600 milioane de 
vuieți de molizi și 
pini.

i

i
i

I

*

X

t

Hotârîrea C. C al P. C U. S. și a Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Cu privire la schimbarea practicii
planificării agriculturii

S. A4. T.-urile din R. D. Germana 
pentru însămînfâri

se pregâ/esc Electrificarea satelor albaneze
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S.M.T.-U1 Warmsdorf, raionul Stas- 
furt, s-a pregătit în vederea însamîn* 
(arilor dc primăvară. Acest S.M.T. 
deservește opt sate în care există șapte 
cooperative agricole de producție. Anul 
acesta, S.M.T.-ul va efectua lucrări pe 
o suprafață arabilă de 4.000 hectare, 
dintre care 1.800 ha aparțin coo
perativelor agricole de producție. 
S.M.T.-ul are cinci brigăzi dc tracto
riști. Fiecare brigadă dispune de un 
număr însemnat de mașini și unelte. 
Brigada nr. 2 va lucra în Warmsdorf 
și Amesdorf. Ea arc la dispoziție 
patru tractoare „Pionier", un tractor 
„KS-62, două tractoare „RS-30” și 
unul „RS-15" șl alte unelte necesare.

S.M.T.-ul Obhausen s-a pregătit de 
asemenea pentru însămîn(ărîlc de pri
măvară. In timpul iernii s-au ținut 
cursuri de popularizare a diferitelor 
metode noi de lucru. S.M.T.-ul a în-

contract pentru însămânța-cheîat un ...
rea cu sentințe jarovizate a unei supra
fețe dc 100 hectare, un contract pen
tru aplicarea supcrfosfatului pe o su
prafață de 75 hectare, precum și con
tracte pentru efectuarea insărrînțărilor 
in rîndurl încrucișate și in rinduri dese.

S.M.T-ul Roggentin, raionul Ros
tock, urnilnd exemplul S.M.T.-ului Ob
hausen. a organizat întreceri între bri
găzi și între tractoriști. Acest S.M.T. 
și-a propus să introducă noile metode 
de lucru pc o suprafață de 862 hecta
re, dintre care metoda însămîntării 
cartofilor în cuiburi dispuse in pătrat 
pc 132 hectare, iar a însămîntării ce
realelor păioasc în rinduri dese pc G30 
hectare etc.

Anul acesta a fost introdus la acest 
S.M.T. sistemul de lucru în două 
schimburi. S M.T.-ul dispune de un nu
măr suficient de tractoriști calificați.

Electrificarea pătrunde tot mai mult 
în satele albaneze. In trecut cu excep
ția orașelor principale, lumina electri
că nu pătrunsese în Albania, deși a- 
ccastă țară este foarte bogată in re
surse hidraulice.

După eliberarea Albaniei și mai a- 
les în ultimii ani, populația sătească 
si-a manifestat dorința profundă de a 
construi hidrocentrale electrice. Aceas
tă dorință a fost sprijinită de guvern 
și de Partidul Muncii din Albania. In 
satele albaneze au fost construite p:nă 
în prezent -18 hidrocentrale electrice, 
care alimentează cu energie electrică 
un număr de 65 sate si 17 centrale cu 
motoare Diesel. Capacitatea fiecăreia 
dintre ele variază între 15 si 60 KAV.

■ :___ 15
și șase centrale

X 
I 

iI

l9
x

X
X*

■

MOSCOVA 11 (Agenpres). — TASS: 
A fost dată publicității hotărirca Co

mitetului Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice și Consiliului de Mi
niștri a! U.R.S.S. „Cu privire |rr schim
barea practicii planificării agriculturii".

In hotărire se subliniază că în activi
tatea Comitetului de Stat al Planificării 
ai U.R.S.S. și a Ministerului Agriculturii 
al U.R.S.S. și a Ministerului Colectărilor 
s-au înregistrat unele .jipsuri și greșeli se
rioase in ceea ce privește practica plani
ficării agriculturii. Sistemul actual de 
planificare, cu o centralizare excesivă si 
un marc număr de indici stabilit; pen
tru colhozuri. S.M.T.-uri si sovho
zuri nu poate fi justificat printr-o necesi
tate de stat. O asemenea planificare de 
la centru determina o repartiție neiustă 
a culturilor agricole, nu permitea colho
zurilor sa organizeze mai rational crește
rea anima'e.or — proprietate obșteas
că — încătușa inițiativa ^lucrătorilor din 
S M.T.-nri.

C.C. a! P.C U.S- si Consiliul de Miniștri 
al U R.S S. consideră necesar să se trea
că la un nou mod de planificare în colho
zuri, punctul de plecare trebuind să fie 
volumul productiei-madă. Planificarea 
producției agricole trebuie să înceapă di
rect în colhozuri (împreună cu S MT.- 
urile) și în sovhozuri- Ea trebuie să fie 
efectuată avîndu-se î>n vedere o mai bună 
folosire a loturilor dc pămînt.

Ținând seama de faptul că co'hozurile 
predau statului în cadrul livrărilor ob’i- 
gatorii, al plătii in natură și achizițiilor 
numai o parte din producția lor agricolă, 
iar o parte considerabilă a acesteia rămî- 
ne la dispoziția colhozuri Io-, noul mod de 
planificare va oferi colhozurilor mai multe 
posibilități de manifestare a inițiativei 
gospodărești în folosirea rezervelor pro-

ducției colhoznice. El va contribui la ri
dicarea spiritului do inițiativă al colhoz
nicilor, lucrătorilor din S-M-T-uri si sov
hozuri în acțiunea de dezvoltare continuă 
a agriculturii, la sporirea răspunderii 
colhozurilor. S.M.T-urilor si sovhozurilor 
pentru producția de produse agricole :n 
cantitățile necesare statului și, deci, în
tregului popor sovietic.

CC- al P.C.U.S. și Consiliul dc .Miniștri 
al U-R.S.S. au hotărît ca în planul de stat 
de dezvoltare a agriculturii, aprobat dc 
Consiliul de Miniștri al U R S.S.. să fie 
prevăzut volumul colectărilor de produse 
agricole și animale în cantități care să 
asigure nevoile de alimente ale populației 
și nevoi.e de materii prime agricole ale 
industriei, precum și volumul luorărilor 
cu tractoarele executate în colhozuri de 
către stațiunile de mașini și tractoare.

In conformitate cu planul de stat, se 
arată în hotărîre. sarcinile pentru anul 
următor trebuie să fie aduse la cunoștin
ța colhozurilor și S-M.T,-urilor cel mai 
tîrziu la 1 septembrie a c- Pocnind de la 
sarcinile privind livrarea de produse a- 
gricole și animale către stat și asigurarea 
nevoilor colhozurilor și colhoznicilor în ce 
privește aceste produse, colhozurile, cu 
participarea S.M.T.-urilor, vor stabili 
după propria lor apreciere suprafețele de 
însămânțat cu diferite culturi, precum si 
productivitatea creșterii animalelor si e- 
fectivul de vite pe soiuri. In hotărîre se 
subliniază că la întocmirea planurilor de 
dezvoltare a gospodăriei obștești, colho
zurile trebuie să pornească de la necesi
tatea folosirii maxime și intensive a tu
turor loturilor de Dăm’nt, core constituie 
avuția principală a colhozurilor si a spo
ririi producției în condițiile pedologico- 
climaterice și economice concrete-

In hotărîre se spune î>n continuare că 
planurile de însămințări și p’.anuri’.e de 
dezvoltare a creșterii animalelor, elabo
rate în comun cu SM.T.-urile, trebuia să 

și aprobate Ga adunăr:.e 
Shoznicilor.

fie examinate < 
generale ale colhoznic-----

1 loiărirea st a oi lește d e 
nou mod de planificare 
S.M.T.-urilor.

Hotărirca obligă Comitetul de Stat al 
Planificării a| U.R.S.S- ca in domeniul 
planificării agriculturii să-si concentreze 
atenția asupra elaborării unor planuri de 
perspectivă, asupra unei iuste repartiții 
a producției agricole pe zone economice, 
naturale și geografice a'.e țarii, coordo- 
nind totodată dezvoltarea agriculturii cu 
celelalte .ramuri ale economiei naționale.

Comitetul Central al P-C.U-S. si Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S,, <e spune în 
încheiere în hotărîre, consideră că noul 
mod de planificare va permite tuturor 
colhozurilor și sovhozurilor să îmbuna* 
tătească valorificarea pămintului dat în 
folosința lor și să sporească considerabil 
producția de produse agricole și animale. 
Inițiativa creatoare a colhoznicilor, lucră
torilor din S-MT.-uri si sovhozuri în o* 
pera de planificare a agricu’.tu-rii va 
contribui ia rezolvarea in termene mai 
scurte a sarcinii întregului ponor în ceea 
ce privește avintul puternic al agricultu
rii și la asigurarea in țară a unor canti-» 
tați îndestulătoare de grîu. carne, lapte, 
cartofi, legume si alt? produse agricole» 
precum si la satisfacerea deplină a ne
voilor industriei în ce privește materii’a 
prime.

Hotărirca este semnată de N. S. Hrus4 
ciov. secretar al Comitetului Central al 
P.C.U.S., și N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

asemenea un 
a lucrărilor

Numai în 1954 au fost construite 
hidrocentrale electrice 
cu motoare Diesel.

In acest scop statul 
ximativ 11.5 milioane 
nea Korcea sint cele __  ____  ___
electrificate. In această regiune func
ționează 25 hidrocentrale electrice, ca
re alimentează cu energie electrică un 
număr de 35 sate.

a cheltuit apro- 
leki. In regitt- 

mai multe sate
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Sesiunea Adunării Populare 
Supreme a R. P. D. Coroane
PHENIAN 12 (Agerpres) — TASS 

transmite: La 11 martie, a avut loc șe
dința de închidere a sesiunii Adunării 
Populare Supreme a Republicii Populare 
Democrate Coreene.

La sesiune a luat cuvîntul Kim Ir Sen, 
președintele Cabinetului de Miniștri al 
R.P.D. Coreene, care a vorbit despre lupta 
poporului coreean pentru unificarea paș
nică a patriei sale, precum și despre ce
lelalte sarcini care stau in fața poporului 
coreean.

In încheiere, participanții la sesiune au 
adoptat în unanimitate o declarație a 
Adunării Populare Supreme a R.P.D. Co
reene, care aprobă Declarația Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. din 9 februarie 1955.

t
Creșferea animalelor în R- P. Bulgaria este una din ramurile agriculturii acestei țări care a cunoscut o 

deosebită dezvoltare in anii regi mului democrat-popular.
In fotografie: Un aspect de la crescătoria de porci din Levskigrad-

A. Bevan a fosl exclus 
din grupul parlamentar laburist

LONDRA 12 (Agerpres). — După cum 
s-a anunțat, comitetul parlamentar labu
rist a hotărît cu nouă voturi contra pa
tru să-1 excludă din grupul parlamentar 
pe Aneurin Bevan, liderul aripei de stingă 
laburiste Și să recomande totodată Comite
tului Executiv al partidului laburist exclu
derea lui din partid. Agenția United 
Press își exprima părerea că dezbaterile 
in această chestiune, care vor avea loc 
probabil săptămâna viitoare, vor fi foarte 
aprinse. Motivul invocat de liderii labu
riști de dreapta pentru excluderea lui 
Bevan este atitudinea adoptată de acesta 
în cadrul recentelor dezbateri din Ca
mera Comunelor cu privire la înarmare. 
Se știe că Dcvan, împreună cu un nume
ros grup de deputați laburiști, au refuzat 
să voteze rezoluția oficială a conducerii 
partidului prin care este sprijinită poli
tica guvernului englez de intensificare a 
cursei înarmărilor atomice.

O delegație agricolă sovietică 
invitată să viziteze Anglia

LONDRA (Agerpres). — TASS trans
mite :

Ziarul ..News Chronicle** relatează că la 
11 martie a trimis ambasadorului sovietic 
la Londra o scrisoare în care propune ca 
delegația agricola sovietică - în cazul 
cînd ea va pleca în Statele Unite — să 
viziteze la înapoiere fermele din Anglia. 
Ziarul scrie că această propunere a fost 
sprijinită călduros de Uniunea națională 
a fermierilor și de sindicatul național al 
muncitorilor agricoli.

Ziarul citează declarația deputatului 
laburist Edwin Gooch, președintele sindi
catului național al muncitorilor agricoli:

„Sîntem cu toții pentru un schimb de 
idei și de delegații intre țări". Ar fi ioane 
util, a spus el in continuare, daca dele
gația agricolă sovietică ar face schimb de 
idei și experiență cu fermierii englezi.

„In afară dc un folos practic, 
vizită ar contribui la 
pentru coexistența 
Gooch.

Comcntînd această 
articol redacțional, 
scrie : „Sperăm că ei 
la plecarea lor acasă, câteva semințe de 
prietenie vor cădea pe un teren rodnic".

. _ ._____  această
pregătirea terenului 
pașnică". a spus

propunere într-un 
„News Chronicle" 
vor veni și că pînă

In Camera Comunelor din Anglia
LONDRA 12 (Agerpres). Agenția France 

Pressc anunță că la 11 martie, primul mi
nistru britanic Churchill a depus in Ca
mera Comunelor o moțiune în numele 
partidului conservator, prcvăzînd iniție
rea unor tratative la nivel înalt între 
Uniunea Sovietică, Statele Unite $1 Marea- 
Britanic după ratificarea acordurilor do 
la Paris de către Franța și Germania oc
cidentală.

Moțiunea conservatoare depusă da pri
mul ministru se opune unei rezoluții pre
zentate de șeful partidului laburist Attlee 
prin care se cere guvernului să ia ime
diat Inițiativa unor tratative intre Uniu
nea Sovietică. S.U.A, și Marea Britanie 
în scopul destinderii încordării internați
onale și a interzicerii armelor cu hidro
gen. în legătură cu această moțiune pre-

zentată de conducerea partidului laburist, 
agenția United Press subliniază că »n 
cercurile politice din capitala Angliei, 
propunerea laburistă este interpretată ca ♦ 
simplă „manevră adoptată in grabă” do 
conducerea de dreapta a partidului pen
tru a susține o așa-z!să politică de opo
ziție față de planurile de înarmare ala 
guvernului. Attlee încearcă să fure din 
influența lui Bevan, scrie United Press 
arătind că moțiunea depusă de liderul» 
laburist a fost determinată de divergen
țele care au luat naștere in partid odată 
cu condamnarea de către un important 
grup ds deputați laburiști printre care și 
Aneurin Bevan, a politicii de complici
tate cu guvernul dusă de conducerea de 
dreapta a partidului laburist.

în raportul po care 
l-a prezentat la 7 
martie in cadrul 
sesiunii Scupșcinci 

populare, președintele Iugoslaviei, Tito, s-a
referit la actualele relații dintre Iugosla
via șl Uniunea Sovietică. Cu acest prilej 
el a subliniat progresul considerabil în 
ce privește normalizarea relațiilor sovie
to-iugoslave. După cum se știe, la recenta 
sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
*au fost releva to succesele realizate !n 
acest domeniu important. îmbunătățirea 
relațiilor dintre Iugoslavia și Uniunea So
vietică. precum și dintre Iugoslavia si ță
rile de democrație populară, a fost pri
mită cu satisfacție de toate popoarele iu
bitoare de pace, inclusiv de popoarele 
Uniunii Sovietice și Iugoslaviei. Este ne
îndoielnic că această normalizare consti
tuie o contribuție la cauza păcii.

Merită atenție declarațiile președintelui 
Tito împotriva cursei înarmărilor. După 
cum se știe, din primele zile după termi
narea celui de al doilea război mondial. 
Uniunea Sovietică lupta ferm și consec
vent împotriva cursei înarmărilor și pre
zintă propuneri concrete în această pro
blemă. De aceea oamenii sovietici au apre
ciat pozitiv faptul că președintele Tito a 
condamnat cursa înarmărilor.

Totodată, referindu-se la problema re
lațiilor dintre Iugoslavia și Uniunea So
vietică. președintele Tito a declarat că in 
țările lagărului socialist, chipurile se fac 
încercări de a explica această normalizare 
a relațiilor cu Iugoslavia în felul următor: 
,.Cu toate că acuzațiile aduse Iugoslaviei 
rămîn valabile ca șj înainte, in prazent ea 
și-a dat totuși intrucîtva seama de greșelile 
ei și se străduiește să le îndrepte". Preșe
dintele a respins aceste „explicații” ca 
„necorespunzînd realității". De altfel el 
nu a Indicat — și cu greu ar fi putut să 
facă acest lucru — cine anume și unde 
a dat asemenea ..explicații” stranii. In 
’orice caz nu putem decît să remarcăm că 
în Uniune^ Sovietică nimeni nu s-a gîn- 
clit să tacă vreo declarație în sensul 
acesta

In continuare, însă, președintele Iugos
lavie* a arătat că declara’ia cu nrivire la 
Iugoslavia făcută de V. M. Molotov la se
siunea Sovietului Suprem ni URSS „co
incide in unele privințe cu aceste decla
rații” Aci se impune să se restabilească 
adevărul.

In legâturd cu discursul președintelui Tito
în fapt relații normale între state. Ce do
vedește insă declarația președintelui Tito, 
conține ca oare propuneri practice îndrep
tate spre îmbunătățirea continuă a rela
țiilor iugoslavo-sovietice ? Faptele arată 
că această declarație nu conține, din pă
cate, asemenea propuneri. în loc de acea
sta, președintele Tito se referă la trecut. 
El a hotărît să amintească opiniei 
publice iugoslave acuzațiile aduse în tre
cut guvernului Iugoslaviei. Dar, amintind 
trecutul, el nu a pomenit nici un cuvint 
despre manifestările directe și variate de 
ostilitate față de Uniunea Sovietică care 
au avut loc în Iugoslavia. Situindu-te pe o 
asemenea poziție, poți, intr-adevăr — ex- 
primindu-ne cu cuvintele președintelui 
Tito — „să oprești normalizarea la jumă
tatea drumului Și să trezești noi îndoieli 
In rîndurile poporului”.

Așadar, teza președintelui Tito că 
din părți ar „ascunde poporului său 
tele", nu corespunde realității.

Astfel stau lucrurile in ce privește 
litatea istorică. Principalul nu constă 
în aceasta.

Oricine privește înainte și nu înapoi, 
oricine vrea să asigure relații prietenești 
cu adevărat trainice intre Iugoslavia și 
Un:un?a Sovietică, consideră important sa 
dezvolte succesele realizate in normaliza
rea relațiilor și să asigure înlăturarea ani
mozității din trecut. După cum s-a ară
tat în repetate rinduri în ultimii ari, 
Uniunea Sovietică se pronunță cu hotărîre 
pentru lichidarea ccmp’etă a animozității 
și pentru ca relațiile să se desfășoare în 
spiritul prieteniei și al respectului reciproc. 
Normalizarea relațiilor dintre U R S S și 
Iugoslavia trebuie să se bazeze pc coordo
narea eforturilor în opera de întărire a 
păcii și pe respectarea principiilor inde
pendentei naționale. Atunci lucrurile 
se vor opri la jumătatea drumului, ci 
progresa cu succes.

In ultimii ani. atit in declarații ale
prezentanților Uniunii Sovietice, cit $! în 
declarații ale conducătorilor iugoslavi s-a 
arătat în repetate rîndurl că cele două 
state sint interesate în normalizarea rela-

Ce s-a spus în realitate la sesiunea So
vietului Suprem al U.R.S.S, referitor la 
Iugoslavia? In raportul său, V. M. Molo
tov a spus : „După cum s-a văzut, în ul
timii ani, Iugoslavia s-a îndepărtat intr-o 
anumită măsură de pozițiile pe care se 
situase în primii ani după terminarea ce
lui de al doilea război mondial. Și bine
înțeles că aceasta este in întregime o 
chestiune internă a acestei țâri”.

După cum se știe. în 1948 în dezvolta
rea Iugoslaviei s-a produs o cotitură. 
Există o serie întreagă de declarații fă
cute de personalități conducătoare ale Iu
goslaviei. în care se vorbește amănunțit 
despre trecerea Iugoslaviei, după 1948. pe 
o nouă cale de dezvoltare. Foarte recent, 
de pildă în cuvintarea rostită la aduna
rea activului partidului muncitoresc nor
vegian. cuvîntare publicată în numărul de 
anul nou al ziarului ..Borba". Edvard Kar- 
delj s-a străduit să fundamenteze amănun- 
tit existența a două etape în dezvoltarea 
Iugoslaviei : o et3pă care cuprinde pe
rioada pînă în anul 1918 si o a doua 
etapă pe care Kardeli, la fel ca și cei
lalți conducători ai Iugoslaviei, o consi
deră ca începînd din anul 1948.

Aceeași idee despre cele două etape a 
expus-o președintele Tito în discursul ro
stit la un miting care a avut loc la 21 
noiembrie 1954 la Kopar. El a declarat că 
„Iugoslavia nu se îndepărtează de la linia 
ei în ce privește politica-externă pe care 
a început s-o urmeze din 1943”.

Aceste declarații ale conducătorilor iu
goslavi pot însemna oare altceva decit o 
confirmare a faptului că -.in ultimi-; an! 
Iugoslavia s-a îndepărtat într-o anumită 
măsură d? pozițiile pe care se situase în 
primii ani după terminarea celui de al 
doilea război mondial” ?

In raportul său, președintele Tito a con
siderat necesar să ridice chestiunea since
rității în relațiile dintre URSS. și Iu
goslavia Dar in politica unui stat sau a 
altuia sinceritatea t^buie apreciată după 
fapte, după măsurllg concrete care asigură
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bunătățirea relațiilor 
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servește fără îndoială, intereselor popoare
lor noastre, cauzei întăririi păcii și secu
rități] internaționale. Totodată însă tre
buie să se albă în vedere că normalizarea 
relațiilor depindă nu numai de Uniunea 
Sovietică ci într-o măsură nu mai mică 
și de Iugoslavia însăși.

După cum este îndeobște cunoscut, 
Uniunea Sovietică se situiază ferm pe po
ziția că fiecare stat are dreptul să urmeze 
orice orientare in domeniul politicii in
terne sau externe, in Uniunea Sovietică 
nimeni nu se gândește „să explice” succe
sele realizate in normalizarea relațiilor 
dintre U.R.S.S. șl Iugoslavia prin faptul 
că in prezent liderii iugoslavi „și-au dat 
seama de greșelile lor” sau „se străduiesc 
să le remedieze”. Un lucru este incontesta
bil : manifestările de animozitate între 
Iugoslavia șl Uniunea Sovietică sint nu
mai în avantajul dușmanilor celor două 
state și popoare, al dușmanilor păcii, iar 
lichidarea animozității și îmbunătățirea 
relațiilor servesc cauzei întăririi păcii în 
Balcani și în întreaga Europă.

O importanță deosebit de marc are 
coordonarea eforturilor Uniunii Sovietice 
și Iugoslaviei in domeniul asigurării păcii 
șl securității internaționale. în această 
direcție trebuie îndreptată in primul rind, 
după părerea noastră. ..coexistenta activă" 
despre care a vorbit președintele TIto. In 
acest domeniu există încă un cimp larg 
de activitate

Dezvoltarea relațiilor sovieto-iugoslave 
corespunda intereselor consolidării cauzei 
păcii. Oamenii sovietici nu au îndoieli în 
această privință Despre aceasta s-a vor
bit absolut clar la sesiunea Sovietului Su
prem al U.R.S.S.: ..Uniunea Sovietică tind? 
spre dezvoltarea, reia» iilor sovieto-’ugo- 
slave in domeniile economic politic și 
cultural Noi tindem totodată spre o even
tuală coordonare a eforturilor într-o ches
tiune atit de hotărîtoare pentru toate po
poarele cum este asigurarea păci] și secu
rității Internaționale Sintem convinși că 
o orientare pozitivă în dezvoltarea rela
țiilor sovieto-iugoslave corespunde atit 
intereselor popoarelor URSS.. cit șJ celor 
ale Iugoslaviei”.

Imperialiștii vor să ferece poooarele 
asiaf.ee în cătușele colooiarsmului.

(Ziarele)

Desen de
american
(Reprodus din revista Krokodi!)

Fuștcii scării imperialismului
Kukrîniksî
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OBSERVATOR
(Din ziarul „PRAVDA” nr. 71 (13.369).

Timoul probabil
pentru zilele d? 16, 17 și 18 martie

Vremea sc încălzește treptat în toată 
tnra. Cerul rămâne în general noros. Pre
cipitații sub formă de lapovită si Dloăi- 
vor cădea temporar, mai întîi în nordul 
tării si anoi în rest. Ziua se vor Drodace

înseninări dc scurtă durată. Vînt mode
rat din nord-vest. temperatura în creștere 
mai simțitoare la sfîrsltul intervalului. Di
mineața ceată locală. Solul va fi foarte 
umed în toata tara.
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